



दक्षिण भारत राष्ट्रमत

தக்ஷிண பாரத ராஷ்டிரமத் | தினசரி ஹிந்தி நாளிதழ் | चेन्नई और बंगलूर से एक साथ प्रकाशित



5 सिद्धरामय्या को अहसास नहीं कि उन्होंने गलती की है : वी. सोमन्ना

6 ट्रंप की वापसी के बाद क्या बदलेगी बांग्लादेश की तस्वीर?

7 तमन्ना भाटिया अभिनीत 'सिकंदर का मुकद्दर' 29 को होगी रिलीज

फ़र्स्ट टेक

टू-कॉलर इंडिया के कार्यालयों पर आयकर विभाग की 'छापेमारी' नई दिल्ली/बाधा। आयकर विभाग ने बृहस्पतिवार को कर अपवंचना के मामले में वैदिक कॉलर आईडी मंच टू-कॉलर के कार्यालयों पर छापेमारी की। आधिकारिक सूत्रों ने यह जानकारी दी। स्टॉकहोम मुख्यालय वाली कंपनी ने कहा कि यह जांचकर्ताओं के साथ सहयोग कर रही है। कर अधिकारियों ने कहा कि तलाशी का उद्देश्य ट्रांसफर प्राइसिंग (टीपी) मुद्दों सहित कर चोरी के कुछ आरोपों के संबंध में विस्तृत जानकारी एकत्र करना और दस्तावेजों की जांच करना था। कंपनी की वेबसाइट पर उपलब्ध जानकारी के अनुसार, टू-कॉलर के भारत में बंगलूर, मुंबई और गुवाम में कार्यालय हैं। कंपनी ने एक सार्वजनिक बयान में कहा, सात नवंबर बृहस्पतिवार को टू-कॉलर इंडिया के कार्यालयों में भारतीय कर अधिकारियों ने निरीक्षण किया।

कनाडा ने टिकटों के कनाडाई कारोबार को बंद करने का आदेश दिया टोरंटो/एपी। कनाडा ने बुधवार को टिकटों के कनाडाई कारोबार को बंद करने की घोषणा की। चीन की कंपनी की राष्ट्रीय सुरक्षा समीक्षा के बाद कनाडा ने यह घोषणा करते हुए कहा कि यह इस एप तक पहुंच को ब्लॉक नहीं करेगा। उद्योग मंत्री फ्रान्सा-फिलिप शेंपेन ने कहा कि इसका उद्देश्य टिकटों के टेक्नोलॉजी कनाडा इंक द्वारा स्थापित बाइंडिंग से संबंधित जोखिमों को दूर करना है। शेंपेन ने कहा, सरकार कनाडाई लोगों की टिकटों के एप्लिकेशन तक पहुंच या उनकी कंटेंट बनाने की क्षमता को ब्लॉक नहीं कर रही है। सोशल मीडिया एप्लिकेशन या मंच का उपयोग करने का निर्णय एक व्यक्तिगत पसंद है। शेंपेन ने कहा कि कनाडाई लोगों के लिए अपनी व्यक्तिगत जानकारी की सुरक्षा सहित अच्छी साइबर सुरक्षा कार्यप्रणाली को अपनाना महत्वपूर्ण है। टिकटों के कनाडा ने टिप्पणी के अनुरोध का तुरंत जवाब नहीं दिया।

त्योहारों में भीड़ को देखते हुए रेलवे 500 से अधिक विशेष ट्रेन संचालित करेगा नई दिल्ली/बाधा। रेलवे ने छठ पूजा समाप्त हो जाने के बाद आठ नवंबर से अपने गृह क्षेत्रों में वापस जाने वाले यात्रियों की भीड़ को देखते हुए 500 से अधिक विशेष ट्रेन की व्यवस्था की है। रेलवे बोर्ड ने बुधवार को यह जानकारी दी। बोर्ड ने प्रेस को जारी एक बयान में कहा, "वापस लौटने वाले यात्रियों के लिए विशेष ट्रेन की घोषणा की गई है और स्थानीय मांग को पूरा करने के लिए समस्तीपुर, दानापुर तथा अन्य मंडलों से अतिरिक्त ट्रेन चलाने की योजना बनाई गई है।" इसमें कहा गया है कि छठ पूजा के लिए आठ नवंबर को सूर्योदय के बाद भीड़ शुरू होगी जिसे ध्यान में रखते हुए उस दिन 164 विशेष ट्रेन की व्यवस्था की गई है।

जम्मू कश्मीर : कुपवाड़ा में सेना के साथ मुठभेड़ में एक आतंकी ढेर श्रीनगर/बाधा। जम्मू कश्मीर के कुपवाड़ा जिले में सुरक्षा बलों के साथ मुठभेड़ में एक आतंकी मारा गया। अधिकारियों ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि आतंकीवादियों की मौजूदगी की खुफिया जानकारी के आधार पर सुरक्षा बलों ने बुधवार को उत्तरी कश्मीर जिले के लोलाब के मार्गी इलाके में घेराबंदी की और तलाशी अभियान शुरू किया था, जिसके बाद मुठभेड़ शुरू हो गई। उन्होंने बताया कि अभियान सफलतापूर्वक पूरा हो गया, जिसके परिणामस्वरूप एक आतंकी मारा गया।

आतंकवाद के खिलाफ टोस रणनीति के साथ आगे बढ़ रही है सरकार : शाह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/बाधा। केंद्रीय गृह मंत्री अनित शाह ने बृहस्पतिवार को कहा कि सरकार आतंकवाद, आतंकीवादियों और उनके पारिस्थितिकी तंत्र से लड़ने के लिए जल्द ही एक राष्ट्रीय आतंकवाद-रोधी नीति लाएगी। उन्होंने कहा कि नरेन्द्र मोदी सरकार देश में आतंकवाद को खत्म करने के लिए प्रतिबद्ध है और इसके खिलाफ टोस रणनीति के साथ आगे बढ़ रही है।

शाह ने यह भी कहा कि कानून और व्यवस्था राज्य का विषय है, लेकिन आतंकवाद की कोई क्षेत्रीय सीमा नहीं होती, इसलिए सभी सुरक्षा एजेंसियों - केंद्रीय और राज्य - को निकट समन्वय के साथ काम करना चाहिए, संयुक्त रणनीति बनानी चाहिए और खुफिया जानकारी साझा करनी चाहिए। उन्होंने कहा कि सरकार ने राज्यों और



हम जल्द ही एक नई राष्ट्रीय आतंकवाद-रोधी नीति और रणनीति लाएंगे : शाह

प्रधानमंत्री मोदी के सपने के अनुसार 2047 तक भारत को विकसित बनाने के लिए हर किसी को सभी सुरक्षा चुनौतियों से निपटना होगा और आतंकवाद से लड़ने के लिए एकीकृत पारिस्थितिकी तंत्र बनाना होगा।

केंद्र शासित प्रदेशों के लिए आतंकवाद निरोधक दस्ते (एटीएस) और विशेष कार्य बल (एसटीएफ) के रूप में एक मॉडल दृष्टिकोण पेश किया है, जिसे यदि अपनाया जाता है तो यह आतंकवाद की समस्या से निपटने के लिए एक साझा ढांचे और मंच के रूप में काम करेगा।

गृह मंत्री ने यहां एक आतंकवाद-निरोधक सम्मेलन में कहा, "आतंकवाद, आतंकीवादियों और उनके पारिस्थितिकी तंत्र से लड़ने के लिए हमें मिलकर काम करना होगा, और इसीलिए हम जल्द ही एक नई राष्ट्रीय आतंकवाद-रोधी नीति और रणनीति लाएंगे जिसमें आप सभी की अहम भूमिका होगी।" उन्होंने कहा कि नई नीति से राज्यों और केंद्रीय एजेंसियों को आतंकवाद से निपटने में निकट समन्वय से काम करने में मदद मिलेगी।

शाह ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के सपने के अनुसार 2047 तक भारत को विकसित बनाने के लिए हर किसी को सभी सुरक्षा चुनौतियों से निपटना होगा और आतंकवाद से लड़ने के लिए एकीकृत पारिस्थितिकी तंत्र बनाना होगा। उन्होंने कहा कि सुरक्षा बलों को युवा अधिकारियों को प्रशिक्षित करना पड़ेगा और आतंकवाद से निपटने के लिए प्रौद्योगिकी का इस्तेमाल करना होगा।



आईएनएस विक्रान्त पर नौसेना की मारक क्षमता की साक्षी बनीं राष्ट्रपति

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/एजेन्सी। तीनों सेनाओं की सर्वोच्च कमांडर राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने गुरुवार को समुद्र में भारतीय नौसेना की मारक क्षमता का प्रदर्शन देखा।

नौसेना के प्रवक्ता ने बताया कि राष्ट्रपति सुबह गोवा में नौसेना वायु स्टेशन आईएनएस हंसा पहुंचीं। नौसेना प्रमुख एडमिरल दिनेश

त्रिपाठी और पश्चिमी नौसेना कमान के फ्लेग ऑफिसर कमांडिंग-इन-चीफ वाइस एडमिरल संजय जे सिंह ने उनका स्वागत किया। राष्ट्रपति के आगमन पर उन्हें औपचारिक 'गार्ड ऑफ ऑनर' दिया गया। इसके बाद राष्ट्रपति स्वदेशी विमानवाहक पोत आईएनएस विक्रान्त पर सवार हुईं जो नौसेना के अग्रिम पंक्ति के 15 युद्धपोतों और पनडुब्बियों के साथ समुद्र में नौसेना की ताकत के प्रदर्शन के लिए तैयार था। यह शीमती मुर्मू की समुद्र में

नौसेना के युद्धपोत पर पहली यात्रा थी। राष्ट्रपति को नौसेना की भूमिका, चार्टर और संचालन की अवधारणा के बारे में जानकारी दी गई। बाद में राष्ट्रपति ने कई नौसैनिक अभियानों को देखा, जिनमें लड़ाकू विमानों की डेक-आधारित टेक-ऑफ और लैंडिंग, युद्धपोत से मिसाइल फायरिंग अभ्यास, पनडुब्बी संचालन, 30 से अधिक विमानों का फ्लाईपास्ट और युद्धपोतों के पारंपरिक स्टीच-अप के साथ समापन शामिल था।

सैटेलाइट ब्रॉडबैंड के लिए स्पेक्ट्रम की नीलामी नहीं होगी : सिंधिया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/बाधा। केंद्रीय संचार मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने कहा है कि सैटेलाइट ब्रॉडबैंड के लिए स्पेक्ट्रम की नीलामी के बजाय उसका आवंटन किया जाएगा। भारतीय अरबपति उद्योगपति मुकेश अंबानी और सुनील मिश्रा इसकी नीलामी किए जाने की मांग कर रहे हैं, जबकि एलन मस्क की कंपनी स्टारलिनक ने इसके आवंटन की वकालत की है।

सिंधिया ने 'पीटीआई-बाधा' के साथ साक्षात्कार में कहा कि हालांकि, सैटेलाइट

मुकेश अंबानी और सुनील मिश्रा स्पेक्ट्रम की नीलामी किए जाने की मांग कर रहे हैं, जबकि एलन मस्क ने आवंटन की वकालत की है।



होता है, जो अंतरिक्ष या उपग्रहों में स्पेक्ट्रम के लिए नीति निर्धारित करने वाला संगठन है। आईटीयू 'असाइन्मेंट' के आधार पर स्पेक्ट्रम दिए जाने के मामले में बेहद स्पष्ट रहा है। इसके अलावा, अगर आप आज दुनिया भर में देखें, तो मुझे एक भी ऐसा देश नहीं दिखाता जो उपग्रह के लिए स्पेक्ट्रम की नीलामी करता हो।"

भारत डिजिटल प्रौद्योगिकी के लिए संयुक्त राष्ट्र एजेंसी के अंतरराष्ट्रीय दूरसंचार संघ (आईटीयू) का पालन करना



सूर्योपासना के महापर्व कार्तिक छठ पर डूबते सूर्य को अर्घ्य

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

पटना/एजेन्सी। बिहार में सूर्योपासना के महापर्व कार्तिक छठ के अवसर पर आज प्रतधारियों ने अस्ताचलगामी सूर्य को नदी और तालाब में खड़े होकर प्रथम अर्घ्य अर्पित किया। गंगा नदी में हजारों महिला और पुरुष प्रतधारियों ने डूबते सूर्य को अर्घ्य अर्पित किया। इस अवसर पर लाखों लोगों ने पवित्र गंगा नदी में स्नान भी किया। सुबह से ही आज गंगा नदी की ओर जाने वाले सभी मार्ग छठ व्रत एवं सूर्य आराधना के

भक्तिपूर्ण एवं कर्णप्रिय गीतों से गुंजायमान रहे।पटना जिला प्रशासन ने गंगा नदी के घाटों पर सुरक्षा के कड़े इंतजाम किये हैं। प्रशासन की ओर से गंगा नदी में नौका के परिचालन पर भी कल दोपहर तक के लिए रोक लगा दी गयी है। छठ घाटों पर पटाछे छोड़ने पर भी प्रतिबंध है। छठ प्रतियों के लिये गंगा घाटों को साफ-सुथरा किया गया है और विशेष रूप से सजाया भी गया है। इसके साथ ही गंगा नदी की ओर जाने वाले मार्गों पर तोरण द्वारा बनावे गये हैं और पूरे मार्ग को रंगीन बल्लों से सजाया गया है। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने अपने सरकारी आवास में छठ पर्व मनाया है,जहां पूजा के लिये एक छोटे तालाब का निर्माण कराया गया है।नीतीश ने परिवार के साथ ही छठ पूजा की। बिहार के औरंगाबाद जिले के ऐतिहासिक तथा धार्मिक स्थल देव के पवित्र सूर्य कुंड में लाखों की संख्या में व्रतधारियों ने अस्ताचलगामी सूर्य को अर्घ्य अर्पित किया। देव का पूरा इलाका छठी मैया के भक्तिपूर्ण और कर्णप्रिय गीतों से गुंजायमान है। श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए औरंगाबाद जिला प्रशासन की ओर से बिजली, पानी स्वास्थ्य सुरक्षा परिवहन आवासन आदि के बेहतर प्रबंध किए गए हैं।

अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता का पाखंड कर रहा है कनाडा : भारत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/एजेन्सी। भारत ने कनाडा द्वारा ऑस्ट्रेलिया के भारतवर्षी समुदाय के मीडिया प्लेटफॉर्म 'ऑस्ट्रेलिया टुडे' को कनाडा में प्रतिबंधित किये जाने की निंदा की है और इसे अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता के नाम पर कनाडा सरकार का पाखंड का उदाहरण बताया है।

विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने यहां नियमित ब्रीफिंग में इस संबंध में पूछे जाने पर कहा, विदेश मंत्री आज सिडनी में हैं। कुछ समय पहले वे व्यापारिक समुदाय और मुख्य कार्यकारी अधिकारियों से बात कर रहे थे। उन्होंने ऑस्ट्रेलियाई विदेश मंत्री के साथ भी बैठक की, जहां उन्होंने 15वीं भारत-ऑस्ट्रेलिया रुपरखा वार्ता में भाग लिया। विदेश मंत्री ने

ऑस्ट्रेलिया के साथ हमारी सभी सुरक्षा चिंताओं पर चर्चा की। ऑस्ट्रेलिया टुडे के सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म को कनाडा में ब्लॉक किये जाने के संबंध में प्रवक्ता ने कहा कि ऑस्ट्रेलिया टुडे भारत वशियों का एक प्रमुख मीडिया मंच है। यह अब कनाडा में देखने के लिए उपलब्ध नहीं है।

इसने विदेश मंत्री एस जयशंकर का इंटरव्यू किया और विदेश मंत्री पेनी योंग के साथ प्रेस ब्रीफिंग को भी कवर किया था। विदेश मंत्री ने हमारे कनाडा के साथ संबंधों के तीन बिन्दुओं पर चर्चा की है। पहला कनाडा सरकार के शीर्ष से बिना सबूत के आरोप लगाने की आदत, दूसरा- हमारे राजनयिकों की निगरानी और तीसरा उद्योगियों को राजनीतिक स्थान दिया जाना।

प्रवक्ता ने कहा कि कनाडा सरकार का इस मीडिया मंच को प्रतिबंधित करना, अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता को लेकर कनाडा सरकार के पाखंड को उजागर करता है।

ट्रंप प्रशासन के साथ कोई गतिरोध नहीं आएगा : भारत

नई दिल्ली/एजेन्सी।

भारत ने आज भरसा जताया कि अमेरिका में निर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के प्रशासन के साथ व्यापार सीमा शुल्क एवं उत्पादन जैसे मुद्दों पर कोई गतिरोध नहीं आएगा और परस्पर बातचीत से संतोषजनक समाधान निकल आएगा। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने यहां नियमित ब्रीफिंग में ट्रंप के शासन काल में भारत-अमेरिका संबंधों में प्रगति और एच-1बी वीजा के बारे में पूछे जाने पर कहा, भारत और अमेरिका के बीच आर्थिक संबंध काफी व्यापक हैं। पिछले साल 2023 में भारत और अमेरिका के बीच करीब 190 अरब डॉलर का व्यापार हुआ, जिसमें सामान और सेवाएं शामिल थीं। अमेरिका भारत का दूसरा सबसे बड़ा व्यापारिक साझेदार है... जहां तक एच-1बी का सवाल है, गतिशीलता और प्रवास साझेदारी हमारे दोनों देशों के बीच द्विपक्षीय संबंधों का हिस्सा है और हमारे कई पेशेवर अमेरिका में काम करते हैं, कई भारतीय छात्र वहां पढ़ते हैं और रक्षा प्रौद्योगिकी में अमेरिका और भारत के बीच बड़ी निवेश साझेदारी है। उन्होंने कहा कि हाल में भारत एवं अमेरिका के बीच विश्व व्यापार संगठन (डब्ल्यूटीओ) के संबंध में सात मुद्दों को सुलझाया गया है। हमारे संबंध और मजबूत हुए हैं। दोनों देशों के बीच बाकी जो भी मुद्दे हैं, हम इन सभी मुद्दों पर उनके साथ अच्छी बातचीत करना चाहेंगे। उत्पादन के सवाल पर प्रवक्ता ने कहा, हम चाहते हैं कि हमारे लोग कानूनी रूप से अमेरिका जाएं।

बांग्लादेश से हिंदुओं की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए कड़े कदम उठाने का आग्रह

नई दिल्ली/बाधा। बांग्लादेश के चटगांव में भड़काऊ सोशल मीडिया पोस्ट के बाद तनाव की खबरों के बीच भारत ने बृहस्पतिवार को ढाका से चरमपंथी तत्वों के खिलाफ कार्रवाई करने और देश के हिंदू समुदाय की सुरक्षा सुनिश्चित करने का आग्रह किया।

यहां सामाहिक मीडिया वार्ता के दौरान विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता

रणधीर जायसवाल ने चटगांव में हिंदू समुदाय के सदस्यों पर कथित हमले की निंदा की। उन्होंने कहा कि यह तनाव सोशल मीडिया पर भड़काऊ पोस्ट का परिणाम था।

जायसवाल ने कहा कि भारत बांग्लादेश सरकार से ऐसे चरमपंथी तत्वों के खिलाफ कार्रवाई करने और बांग्लादेश में हिंदुओं की सुरक्षा सुनिश्चित करने की अपील करता है।

उच्चतम न्यायालय का जेट एयरवेज के परिसमापन का आदेश

नई दिल्ली/बाधा। उच्चतम न्यायालय ने बृहस्पतिवार को ठप खड़ी एयरलाइन्स कंपनी जेट एयरवेज के परिसमापन का आदेश दिया। न्यायालय ने इसके साथ ही सफल बोलीदाता जालान कलरॉक गडजोड़ द्वारा कंपनी में जले गए 200 करोड़ रुपए जब्त करने तथा भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) की अगुवाई वाले ऋणदाताओं के समूह को 150 करोड़ रुपए की प्रदर्शन बैंक गारंटी भुनाने की भी अनुमति दे दी। संविधान के अनुच्छेद 142 के तहत अपनी विशेष शक्तियों का इस्तेमाल करते हुए प्रधान न्यायाधीश डी. वाई. चंद्रचूड़ और न्यायमूर्ति जे. बी. पारदीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा की पीठ ने राष्ट्रीय कंपनी विधि अपील न्यायाधिकरण (एनसीएलएटी) के आदेश को खारिज करते हुए जेट एयरवेज की दिवाली कार्यवाही पर रोक लगा दी।

मालेगांव विस्फोट मामले : प्रज्ञा ठाकुर ने सूजे हुए चेहरे की तस्वीर पोस्ट की, कांग्रेस पर आरोप लगाए

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

मुंबई/बाधा। महाराष्ट्र के 2008 मालेगांव विस्फोट मामले की मुख्य आरोपी प्रज्ञा सिंह ठाकुर ने बृहस्पतिवार को सोशल मीडिया पर अपने सूजे हुए चेहरे की एक तस्वीर पोस्ट की। साथ ही आरोप लगाया कि "कांग्रेस की यालना" के कारण उन्हें आजीवन 'घातक पीड़ा' हुई और अगर वह जीवित रहें तो अदालत में पेश होंगी।

मालेगांव विस्फोट मामले में सुनवाई कर रही एक विशेष अदालत द्वारा सुनवाई में शामिल न होने पर भोपाल की पूर्व भाजपा सांसद के खिलाफ जमानती वारंट जारी करने के दो दिन बाद उन्होंने यह फोटो पोस्ट की।



ठाकुर और छह अन्य व्यक्ति विस्फोट में कथित संलिप्तता के मामले में मुकदमे का सामना कर रहे हैं। जमानती वारंट जारी करते हुए विशेष अदालत के न्यायाधीश ए.के. लाहोटी ने मंगलवार को कहा कि मामले में अंतिम बहस चल रही है और आरोपियों की उपस्थिति आवश्यक है। वारंट के मुताबिक, 13 नवंबर तक ठाकुर को अदालत में पेश होना होगा। प्रज्ञा ठाकुर ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा, "कांग्रेस की यालना रिकॉर्ड एंटीएस की हिरासत तक ही नहीं, मेरे जीवन भर के लिए मृत्युवादी कष्ट का कारण हो गयी। मस्तिष्क में सूजन, आंखों से कम दिखना, कानों से कम सुनना, बोलने में असंतुलन, स्टेरॉयड और न्यूरो की दवाओं से पूरे शरीर में सूजन। एक अस्पताल में उपचार चल रहा है। जिंदा रही तो अदालत अवश्य जाऊंगी।"

08-11-2024	09-11-2024
सूर्योदय	सूर्यास्त
5:40 बजे	6:05 बजे
BSE	NSE
79,541.79	24,199.35
(+836.34)	(-284.70)
सोना	चांदी
8,087 रु.	102,000 रु.
(24 कैरेट) प्रति ग्राम	प्रति किलो

भाजपा ने 'जम्मू-कश्मीर को विशेष दर्जा' की मांग वाले प्रस्ताव को लेकर कांग्रेस को घेरा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। भारतीय जनता पार्टी ने जम्मू-कश्मीर का विशेष दर्जा बहाल करने संबंधी प्रस्ताव पारित करने को संविधान का गला घोटने का दुस्साहस करार दिया और कहा कि विपक्षी 'इंडिया' गठबंधन का भारत को बांटने का प्रयास कभी सफल नहीं होगा। भाजपा मुख्यालय में आयोजित एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए पार्टी की वरिष्ठ नेता व पूर्व केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी ने यह सवाल भी किया कि क्या कांग्रेस नीत 'इंडिया' गठबंधन जम्मू-कश्मीर

के 'आर्थिक और संवैधानिक हितों' के साथ-साथ उन अधिकारों के खिलाफ है जो अनुच्छेद 370 के अधिकतर प्रावधानों को खत्म करने के बाद आदिवासियों, दलितों, अन्य पिछड़ा वर्गों, महिलाओं और बच्चों को मिले हैं। उन्होंने कहा, "वे अपने लिए विशेष दर्जा चाहते हैं, जम्मू-कश्मीर के लोगों के लिए नहीं।" जम्मू-कश्मीर विधानसभा ने बुधवार को पूर्ववर्ती राज्य का विशेष दर्जा बहाल करने के लिए केंद्र और निर्वाचित प्रतिनिधियों के साथ बातचीत करने की मांग वाला प्रस्ताव पारित किया था। इसके बाद से भाजपा ने उमर अब्दुल्ला सरकार को खिलाफ मोर्चा खोला हुआ है। नेशनल काँग्रेस के साथ गठबंधन में चुनाव लड़ने के बावजूद



कांग्रेस जम्मू-कश्मीर सरकार का हिस्सा नहीं है। दोनों दल 'इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इनक्लूसिव अलायंस' के घटक हैं। भाजपा सदस्यों ने प्रस्ताव को खिलाफ बृहस्पतिवार को भी जम्मू-कश्मीर विधानसभा में विरोध जारी रखा। हंगामा देख विधानसभा अध्यक्ष अब्दुल रहीम राठेर के निर्देश पर पार्टी के तीन विधायकों को सदन से बाहर कर दिया गया। ईरानी ने कहा, "आज, मैं एक भारतीय नागरिक के नाते यहां हूँ और कांग्रेस नीत 'इंडिया' गठबंधन द्वारा सदन में ऐसा प्रस्ताव लाने के प्रयास से क्षुब्ध हूँ जो भारतीय संविधान और उच्चतम न्यायालय की राय के खिलाफ है।" उन्होंने कहा, "मैं आज भारत के लोगों और भाजपा के कार्यकर्ताओं की

नाराजगी में शामिल होकर यह बात बोल रही हूँ।" ईरानी ने कहा कि कांग्रेस के नेतृत्व में 'इंडिया' गठबंधन द्वारा पारित प्रस्ताव कई सवाल उठाता है। उन्होंने कहा, "कांग्रेस नेतृत्व, विशेष रूप से गांधी परिवार को जवाब देने की जरूरत है कि क्या वे आतंकवाद के पक्ष में हैं और जम्मू-कश्मीर के विकास के खिलाफ खड़े हैं? क्या वे संविधान का पालन करने के बजाय भारत को तोड़ने के लिए खड़े हैं। खासकर झारखंड और महाराष्ट्र में कांग्रेस नेतृत्व को इस सवाल का जवाब देना होगा कि क्या वे उन नागरिकों की वीरता के खिलाफ खड़े हैं, जिन्होंने हमारी बेहतर सुरक्षा के लिए भारतीय सशस्त्र बलों में वंदी पहनी है।"



महायुति सरकार विफल, जनता इसे हटार : शरद पवार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नागपुर/भाषा। राकांपा (शरदचंद्र पवार) के प्रमुख शरद पवार ने बृहस्पतिवार को महाराष्ट्र की महायुति सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि वह किसानों के हितों की रक्षा, महिलाओं की सुरक्षा और रोजगार उपलब्ध कराने में विफल रही है तथा उन्होंने लोगों से आग्रह किया कि वे उन्हें सत्ता से उखाड़ कर फेंक दें। उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर भी निशाना साधा और उन पर एक विशेष राज्य के हित में काम करने का आरोप लगाया। पवार यहां राकांपा (शरदचंद्र पवार) के नामपुर पूर्व से उम्मीदवार दुनेश्वर पेठे के लिए एक चुनावी रैली को संबोधित कर रहे थे। विधानसभा चुनाव 20 नवंबर को होने हैं। उन्होंने कहा, नामपुर का कांग्रेस और उसकी विचारधारा के साथ गहरा रिश्ता है, जहां वसंतराव नाइक और सुधाकरराव नाइक जैसे विद्वान ने नेताओं ने महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री के रूप में कार्य किया और राज्य को सशक्त बनाया। पवार ने कहा कि आज जो लोग सत्ता में हैं, वे किसानों की

समस्याओं को हल करने में विफल रहे हैं और विद्वानों द्वारा आत्महत्या करने का आंकड़ा बहुत बड़ा है। पूर्व केंद्रीय कृषि मंत्री ने कहा कि किसानों को आत्महत्या का रास्ता इसलिए अपनाया पड़ा क्योंकि सरकार ने उनके मुद्दों को हल नहीं किया। उन्होंने कहा कि कुछ दिन पहले लोगों के जीवन स्तर पर एक रिपोर्ट सामने आई थी। पवार ने कहा, एक समय था जब जीवन स्तर के मामले में महाराष्ट्र देश में पहले स्थान पर था। हालांकि, भाजपा के सत्ता में आने के बाद यह छठे स्थान पर खिसक गया।

भाजपा ने मुख्यमंत्री सावंत के नेतृत्व में गोवा की राजनीतिक स्थिरता को मजबूती दी : पार्टी नेता

पणजी/भाषा। गोवा में स्थिर सरकार देने की कोशिश के लिए मुख्यमंत्री प्रमोद सावंत की उनकी पार्टी के सहयोगियों और राजनीतिक विश्लेषकों ने प्रशंसा की है। वह गोवा को पूर्ण राज्य का दर्जा मिलने के बाद इसके सबसे लंबे समय तक मुख्यमंत्री रहने वाले व्यक्ति बन गए हैं।



कांग्रेस का दुष्प्रचार अभियान विफल हो गया, लोग सच जानते हैं : रीजीजू

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मुंबई/भाषा। केंद्रीय मंत्री किरण रीजीजू ने बृहस्पतिवार को कहा कि संविधान को लेकर कांग्रेस का "दुष्प्रचार अभियान" विफल हो गया है। उन्होंने लोकसभा चुनावों के दौरान किए गए विपक्षी पार्टी के इस दावे का जिक्र किया कि यदि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) 2024 के आम चुनाव जीती है तो वह संविधान बदल देगी। उन्होंने कहा कि कांग्रेस का यह अभियान अब विफल हो गया है और लोगों को सच्चाई पता है। रीजीजू ने बुधवार को नागपुर में दीक्षाभूमि की कांग्रेस नेता राहुल गांधी की यात्रा को लेकर उन पर निशाना साधा। इसी स्थान पर संविधान निर्माता डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर ने 68 साल पहले बौद्ध धर्म अपनाया था। उन्होंने ऐतिहासिक राजनीतिक घटनाओं और मुसलमानों को वोट बैंक के रूप में "इस्तेमाल करने" के लिए कांग्रेस पर निशाना साधा। राहुल गांधी के संविधान के प्रति सम्मान पर सवाल उठाते हुए उन्होंने कहा, "कांग्रेस को पहले यह जवाब देना चाहिए कि उसने

संविधान और दिवंगत डॉ. आंबेडकर का अपमान क्यों किया। कांग्रेस ने तो डॉ. आंबेडकर की हार भी सुनिश्चित की थी।" उन्होंने कहा कि देश के प्रथम प्रधानमंत्री जवाहरलाल नेहरू शुरू में डॉ. आंबेडकर को अपने मंत्रिमंडल में नहीं चाहते थे, हालांकि दलितों के इस प्रतीक को अंततः शामिल किया गया और कानून मंत्री बनाया गया। रीजीजू ने आंबेडकर के इस्तीफा का भी जिक्र किया और इसे उनका अपमान बताया। पूर्व कानून मंत्री ने आपातकाल (1975-77) के दौरान पारित 42वें संशोधन का हवाला देते हुए कहा कि यह संवैधानिक ढांचे में महत्वपूर्ण बदलावों की शुरुआत थी। रीजीजू ने तत्कालीन प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी द्वारा लगाए गए आपातकाल का जिक्र करते हुए कहा, "1975 में संविधान पर हमला किया गया और लोकतंत्र की हत्या की गई।" उन्होंने कांग्रेस नेताओं द्वारा संविधान की प्रतियों हाथों में लेने को "नौटंकी" बताया और दावा किया कि पुस्तक के पन्ने कोरे थे। उन्होंने कहा, "कुछ लोगों ने मुझे बताया कि कांग्रेस पार्टी ने लोगों को जो पुस्तकें (संविधान की प्रतियों के रूप में) वितरित कीं, उनका कवर लाल था, लेकिन पन्ने कोरे थे।"

चंद्रबाबू नायडू ने सोशल मीडिया पर दुर्व्यवहार के खिलाफ सख्त कार्रवाई की चेतावनी दी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

अमरावती/भाषा। आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री एन. चंद्रबाबू नायडू ने बृहस्पतिवार को चरित्र हनन और महिलाओं को बदनाम करने के लिए सोशल मीडिया के दुरुपयोग करने वालों के खिलाफ कड़ी चेतावनी जारी की। विभिन्न विद्युत परियोजनाओं के उद्घाटन के दौरान थलायापलेम गांव में एक जनसभा को संबोधित करते हुए नायडू ने सोशल मीडिया पर विशेषकर महिलाओं के खिलाफ इस्तेमाल की जाने वाली अभद्र भाषा की आलोचना की आग्रह किया कि इसके लिए जिम्मेदार लोगों को परिणाम भुगतने होंगे।



कार्रवाई नहीं करनी चाहिए? क्या मुझे इसे नजरअंदाज कर देना चाहिए? वे अपराधी बन गए हैं।" नायडू ने कहा कि ऐसे साराय में जब तेलुगु देशम पार्टी (तेदेपा), भारतीय जनता पार्टी और जनसेना के गठबंधन वाली सरकार राज्य के विकास पर ध्यान केंद्रित कर रही है, युवजन श्रमिक रायथू कांग्रेस पार्टी (वाईएसआरसीपी) सदस्य प्रशासन का मनोबल गिराने के इरादे से अश्लील संदेश दे रहे हैं। सोशल मीडिया का इस्तेमाल कर रहे हैं। नायडू ने चेतावनी दी कि वे चरित्र हनन में संलिप्त व्यक्तियों के खिलाफ कार्रवाई करने के लिए स्थानीय और अंतरराष्ट्रीय कानूनों से जांच करेंगे तथा कहा कि अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता महिलाओं को बदनाम करने को उचित नहीं ठहराती।

तेलंगाना के ग्रामीणों ने डोनाल्ड ट्रंप की जीत पर मनाया जश्न

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

हैदराबाद/भाषा। अमेरिका में राष्ट्रपति पद के चुनाव में डोनाल्ड ट्रंप की जीत पर तेलंगाना के जनांगण जिले में ग्रामीणों के एक समूह ने जश्न मनाया और उनकी प्रतिमा पर मातृभार्यण किया। ट्रंप के बड़े प्रशंसक रहे दिवंगत ब्रुस कृष्णा ने कोने गांव में अपने घर पर उनकी प्रतिमा स्थापित की थी। एक ग्रामीण ने बताया कि बुधवार शाम मनाए गए इस जश्न में कृष्णा के मित्र और गांव के अन्य निवासी भी शामिल हुए। अक्टूबर 2020 में कृष्णा का निधन हो गया था। वह ट्रंप के इतने बड़े प्रशंसक थे कि वह ट्रंप की "पूजा" तक करते थे और अपने घर में उनकी प्रतिमा स्थापित की हुई थी। कृष्णा को याद करते हुए उनके मित्रों और अन्य ग्रामीणों ने ट्रंप को उनकी जीत पर बधाई दी और "जय ट्रंप" जैसे नारे लगाए।

राकांपा (एसपी) उम्मीदवार ने जीतने पर कुंवारी की शादी करने का वादा किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

छत्रपति संभाजीनगर/भाषा। मध्य महाराष्ट्र के मराठवाड़ा क्षेत्र में राव्हावादी कांग्रेस पार्टी-शरदचंद्र पवार (राकांपा-एसपी) के एक उम्मीदवार ने वादा किया है कि अगर वह विधानसभा चुनाव जीत जाते हैं तो वह अपने निर्वाचन क्षेत्र में कुंवारा का विवाह कराएंगे। बीड जिले के परली से चुनाव लड़ रहे राजेसाहेब देशमुख द्वारा किया गया यह अनोखा वादा ग्रामीण क्षेत्रों में विवाह युवाओं को दुःखान न मिल पाने की समस्या को उजागर करता है। देशमुख के इस बयान का वीडियो बुधवार को वायरल हो गया। महाराष्ट्र में 20 नवंबर को विधानसभा चुनाव होगा। परली में देशमुख के मुख्य प्रतिद्वंद्वी



राज्य के कृषि मंत्री धनंजय मुंडे हैं जो उपमुख्यमंत्री अजित पवार के नेतृत्व वाली राव्हावादी कांग्रेस पार्टी (राकांपा) के नेता हैं। देशमुख ने कहा, "अगर मैं विधायक बन गया तो सभी कुंवारा का विवाह कराऊंगा। हम युवाओं को काम देंगे। लोग (दुःखन की तलाश कर रहे व्यक्ति से) पूछते हैं कि क्या उसके पास कोई नौकरी है या क्या उसका कोई व्यवसाय है। जब जिले के मुख्यमंत्री (धनंजय मुंडे) के पास खुद कोई व्यवसाय नहीं है तो आपको क्या मिलेगा।"

मैं व्यवसाय नहीं, एकाधिकार के खिलाफ: राहुल गांधी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने बृहस्पतिवार को कहा कि वह व्यवसायों के नहीं, बल्कि एकाधिकार के खिलाफ हैं। उन्होंने अपने एक लेख का हवाला देते हुए यह दावा भी किया कि नियम-कायदे के अनुसार काम करने वाले कुछ कारोबारी समूहों को केंद्र सरकार के एक वरिष्ठ मंत्री, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और उनकी सरकार के कार्यक्रमों की तारीफ करने के लिए मजबूर कर रहे हैं। उनके इस दावे पर सरकार की तरफ से फिलहाल कोई प्रतिक्रिया नहीं आई है। भाजपा ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के खिलाफ 'बेबुनियाद आरोप' लगाने के लिए बुधवार को राहुल गांधी की आलोचना की थी और उनसे किसी निष्कर्ष पर पहुंचने से पहले तथ्यों की जांच करने की सलाह दी थी। राहुल गांधी ने बृहस्पतिवार को एक वीडियो जारी कर कहा, "भाजपा के लोगों द्वारा मुझे व्यवसाय विरोधी बताने का प्रयास किया जा रहा है। लेकिन मैं व्यवसाय विरोधी नहीं हूँ, बल्कि एकाधिकार के खिलाफ हूँ।" उनका कहना है कि वह एक, दो, तीन या पांच लोगों द्वारा उद्योग जगत में



एकाधिकार स्थापित करने के खिलाफ हैं। उन्होंने कहा, "मैं अपने करियर की शुरुआत प्रबंधक सलाहकार के रूप में की। मैं कारोबार की सफलता के लिए जरूरी चीजों को समझता हूँ। इसलिए स्पष्ट रूप से कहना चाहता हूँ कि मैं व्यवसाय विरोधी नहीं हूँ, एकाधिकार विरोधी हूँ।" राहुल गांधी ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा, "मैं नौकरियों के सृजन का समर्थक हूँ, व्यवसाय का समर्थक हूँ, नवोन्मेष का समर्थक हूँ, प्रतिस्पर्धा का समर्थक हूँ। मैं एकाधिकार विरोधी हूँ। हमारी अर्थव्यवस्था तभी फूलेंगी-फलेगी जब सभी व्यवसायों के लिए स्वतंत्र और निष्पक्ष स्थान होगा।" बाद में उन्होंने एक अन्य पोस्ट में दावा किया, "मेरे लेख के बाद, नियम-कायदे से चलने वाले व्यवसायिक समूहों ने मुझे बताया कि एक वरिष्ठ मंत्री फोन कर रहे हैं और उन्हें प्रधानमंत्री मोदी और सरकार के कार्यक्रमों के बारे में सोशल मीडिया पर अच्छी बातें कहने के लिए मजबूर कर रहे हैं।"

कम कार्बन उत्सर्जन वाले उन्नत चूल्हों के लिए घाना ने भारत के स्टार्ट-अप से हाथ मिलाया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

इंदौर (मध्यप्रदेश)/भाषा। पेरिस समझौते के मुताबिक पर्यावरण बचाने के लिए घाना सरकार ने भारत के सबसे स्वच्छ शहर इंदौर के एक स्टार्ट-अप से करार किया है जिसके तहत अपेक्षाकृत कम कार्बन उत्सर्जन करने वाले 10 लाख उन्नत चूल्हों का घाना में विनिर्माण होगा और उनका वहां लोगों में नि:शुल्क वितरण किया जाएगा। स्टार्ट-अप कंपनी के एक अधिकारी ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। बटेर प्लेनेट फुटप्रिंट्स के मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीईओ) अमित गुप्ता ने कहा, "हमने घाना के ऊर्जा मंत्रालय के साथ करार किया है। इसके तहत हम पेरिस समझौते के अनुच्छेद छह के मुताबिक घाना में खाना पकाने वाले 10 लाख उन्नत चूल्हों के उत्पादन और वितरण की परियोजना को अमली जामा पहनाने में वहां की सरकार की मदद करेंगे।" गुप्ता ने बताया कि 425 करोड़ रुपये की इस परियोजना के तहत अगले साल की पहली तिमाही में घाना में चूल्हों का उत्पादन शुरू होगा और परियोजना के पांच से सात साल में पूरा होने की उम्मीद है। वे चूल्हे हालांकि लकड़ी और चारकोल जैसे परंपरागत ईंधन से जलेंगे, लेकिन अपनी उन्नत तकनीक के कारण इनसे कार्बन डाइऑक्साइड और अन्य ग्रीन हाउस गैसों का उत्सर्जन अपेक्षाकृत कम होगा।

बिर्नोई, दारुद का महिमामंडन करने वाली टी-शर्ट बेचने पर ई कंपनियों के खिलाफ मामला दर्ज

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मुंबई/भाषा। महाराष्ट्र पुलिस की साइबर शाखा ने गैंगस्टर लॉरेंस बिर्नोई और अंडरवर्ल्ड डॉन दाऊद इब्राहिम का महिमामंडन करने वाली टी-शर्ट बेचने को लेकर ऑनलाइन सामान बेचने वाली कुछ ई कंपनी के खिलाफ मामला दर्ज किया है। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। अधिकारी ने कहा कि आपराधिक व्यक्तियों को आदर्श बनाने वाले ये उत्पाद (मूल्यांकी) विकृत छवि को बढ़ावा देकर समाज के लिए बड़ा खतरा पैदा करते हैं, जिसका युवा मन पर नकारात्मक प्रभाव पड़ सकता है। साइबर सुरक्षा अधिकारियों द्वारा ऑनलाइन निगरानी के दौरान पाया गया कि फ्लिपकार्ट, अलीएक्सप्रेस और टीशाॉपर व ईटीसी जैसी ई कंपनियों सहित कई ई-कॉमर्स प्लेटफॉर्म लॉरेंस बिर्नोई और दाऊद इब्राहिम जैसे गैंगस्टर का महिमामंडन करने वाली टी-शर्ट बेच रहे थे।

ईडी ने अमेजन, पिलपकार्ट के लिए काम करने वाले विक्रेताओं के 19 परिसरों पर छापेमारी की

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने विदेशी निवेश "उल्लंघन" जांच के तहत अमेजन और फ्लिपकार्ट जैसे ई-कॉमर्स कंपनियों के लिए काम करने वाले कुछ "सुख्य विक्रेताओं" के परिसरों पर बृहस्पतिवार को छापेमारी की। आधिकारिक सूत्रों ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि कार्रवाई के तहत दिल्ली, गुरुग्राम और पंचकुला (हरियाणा), हैदराबाद (तेलंगाना) और बंगलूरु (कर्नाटक) में स्थित इन "तरजीही" विक्रेताओं के कुल 19 परिसरों की तलाशी ली गई। सूत्रों ने बताया कि ईडी ने विदेशी मुद्रा प्रबंधन अधिनियम

(केमा) के प्रावधानों के तहत दो बड़ी ई-कॉमर्स कंपनियों के खिलाफ कई शिकायतों पर जांच शुरू की है। आरोप लगाया गया है कि ये कंपनियां "प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से वस्तुओं या सेवाओं के बिक्री मूल्य को प्रभावित करके और सभी विक्रेताओं को समान अवसर प्रदान नहीं करके भारत के फकडीआई (प्रत्यक्ष विदेशी निवेश) नियमों का उल्लंघन कर रही हैं।" पहले भी ऐसी खबरें आई हैं कि भारतीय प्रतिस्पर्धा आयोग (सीसीआई) भी ई-कॉमर्स कंपनियों के कथित प्रतिस्पर्धा-विरोधी तरीकों की जांच कर रहा है। सीसीआई बाजार में सभी क्षेत्रों में निष्पक्ष व्यापार तौर-तरीकों को सुनिश्चित करने के लिए

काम करता है। कम्पेंडरेशन ऑफ ऑल इंडिया ट्रेडर्स (सीएआईटी) और खुदरा मोबाइल विक्रेताओं के संगठन एआईएसएमएर ने भी कुछ समय पहले सीसीआई में याचिका दायर कर फ्लिपकार्ट और अमेजन के परिचालन को तत्काल निलंबित करने की मांग की थी, क्योंकि उनका आरोप था कि वे कंपनियां उत्पादों पर भारी छूट देकर कारोबार को प्रभावित करती हैं। उन्होंने कहा कि बिक्री के इन तौर तरीकों के कारण मोबाइल फोन का ऐसा बाजार तैयार हो रहा है, जिससे सरकारी खजाने को नुकसान हो रहा है, क्योंकि इस तरह के बाजार में शामिल कंपनियां करों की चोरी करती हैं। याणिज्य एक उद्योग मंत्री पीयूष गोयल ने हाल में यही चिंता जताई थी और उन्होंने भारत में

एक अरब डॉलर के निवेश की अमेजन की घोषणा पर सवाल उठाया था। उन्होंने कहा था कि अमेरिकी खुदरा विक्रेता कंपनी भारतीय अर्थव्यवस्था के लिए कोई बड़ी सेवा नहीं कर रही है, बल्कि देश में उसे जो नुकसान हुआ है, उसकी भरपाई कर रही है। उन्होंने अगस्त में कहा था कि भारत में उनका भारी घाटा हेरफेर कर कम कीमत रखकर बाजार पर एकाधिकार बनाने का संकेत देता है, जो देश के लिए अच्छा नहीं है क्योंकि इससे करोड़ों छोटे खुदरा विक्रेता प्रभावित होते हैं। मंत्री ने कहा था कि देश में तेजी से बढ़ते ऑनलाइन खुदरा व्यापार के साथ, "क्या हम ई-कॉमर्स के इस व्यापक विकास के साथ भारी सामाजिक व्यवधान पैदा करने जा रहे हैं।"

वायनाड की सेवा उसी तरह करना चाहती हूं जैसे एक मां बच्चों की देखभाल करती है : प्रियंका गांधी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

वायनाड की सेवा उसी तरह करना चाहती हूं जैसे एक मां बच्चों की देखभाल करती है। प्रियंका गांधी वायनाड (केरल)/भाषा। कांग्रेस महासचिव और वायनाड लोकसभा सीट से संयुक्त लोकतांत्रिक मोर्चा (यूडीएफ) की उम्मीदवार प्रियंका गांधी वादरा ने बृहस्पतिवार को कहा कि इस क्षेत्र के लोगों की सेवा करने की भावना उनमें उरती तरह है जैसे एक मां की अपने बच्चों के प्रति होती है। प्रियंका ने वायनाड लोकसभा सीट के उपचुनाव के लिए अपने चुनाव प्रचार के दूसरे चरण के आखिरी दिन कहा कि अगर उन्हें मौका दिया गया तो वह न केवल संसद, बल्कि हर मंच पर वायनाड के लोगों के लिए लड़ेंगी। कांग्रेस नेता ने अपने भाई और लोकसभा

मलप्पुरम जिले के एरानाड और नीलंबूर विधानसभा क्षेत्रों में अकंपदम और पोथुकुन्न इलाकों में युद्ध इलाकों को संबोधित करते हुए उन्होंने

कहा कि वायनाड में अपार संभावनाओं के बावजूद सरकार से सहयोग की कमी के कारण क्षेत्र के किसान और छोटे व्यवसाय भी कर्ज से जूझ रहे हैं।

कांग्रेस नेता ने दावा किया कि इसका कारण भाजपा द्वारा की जा रही भय, नफरत और विभाजन की राजनीति है और कहा कि कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने वायनाड देश में इस तरह की राजनीति की जरूरत नहीं है।

वह वायनाड निर्वाचन क्षेत्र में अपने पांच

दिवसीय प्रचार अभियान के आखिरी चार दिनों के दौरान लगातार इन मुद्दों को उठा रही हैं।

वायनाड सीट के लिए उपचुनाव इसलिए आवश्यक हो गया था क्योंकि वायनाड और रायबरेली लोकसभा सीटें जीतने के बाद कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने वायनाड सीट खाली करने का फैसला किया था।

वायनाड में 13 नवंबर को मतदान होना है और मतगणना 23 नवंबर को होगी।



उपचुनाव के लिए प्रचार ने जोर पकड़ा, कुछ सीटों पर त्रिकोणीय मुकाबला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान में विधानसभा की सात सीटों पर होने वाले उपचुनाव के लिए चुनाव प्रचार जारी है जहां सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी के साथ कांग्रेस व अन्य क्षेत्रीय दलों के नेताओं ने मतदाताओं को रिझाने के लिए अपनी पूरी ताकत झोंक दी है। राज्य की सात सीटों में जयपुर, जौसा, देवली-उजियारा, खींवर, चौरासी, सल्लूबर और रामगढ़ पर उपचुनाव के लिए मतदान 13 नवंबर को होगा और नतीजे 23 नवंबर को घोषित किए जाएंगे। देवली के द्योहारी सीजन के बाद चुनाव प्रचार में तेजी आयी है। इन सीटों पर राजनीतिक समीकरण भी तेजी से बदलते नजर आ रहा है। विशेष रूप से चौरासी, खींवर, झुंझुनू और रामगढ़ सीट पर मुकाबला दिलचस्प हो गया है। खींवर सीट पर भाजपा और राष्ट्रीय

लोकतांत्रिक पार्टी (आरएलपी) के बीच सीधा मुकाबला था लेकिन अब वहां कांग्रेस भी बढ़त लेती नजर आ रही है। सांसद हनुमान बेनीवाल के नेतृत्व वाली आरएलपी के लिए इस जाट बहुल सीट पर मुकाबला कठिन हो गया है क्योंकि इस बार उसके सामने सत्तारूढ़ भाजपा व मुख्य विपक्षी दल कांग्रेस, दोनों के उम्मीदवार हैं। यहां बेनीवाल की पत्नी कनिका, भाजपा के रतन चौधरी और कांग्रेस के रवेत राम डांगा चुनाव लड़ रहे हैं। वहीं आदिवासी बहुल इलाके की चौरासी विधानसभा सीट पर भाजपा और कांग्रेस दोनों ही भारत आदिवासी पार्टी (बीएपी) के प्रभाव को कमजोर करने की कोशिश कर रही हैं। बीएपी ने हाल के लोकसभा और उससे पहले विधानसभा चुनाव में इन दोनों राष्ट्रीय दलों पर एक तरह से बढ़त ली थी। चौरासी सीट से बीएपी के विधायक राजकुमार शेट इसी साल हुए लोकसभा चुनाव में जीते थे। भाजपा के एक नेता के अनुसार,

दूसरे दलों के प्रभाव को कम करने के लिए राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के कार्यकर्ताओं को मैदान में उतारा गया है। संघ कार्यकर्ता इस बार मतदाताओं को अपने पक्ष में करने के लिए घर-घर जाकर प्रचार कर रहे हैं। भाजपा ने इस सीट पर करीलाल को मैदान में उतारा है, जबकि कांग्रेस और बीएपी ने क्रमशः महेश शेट और अनिल कटारा को मौका दिया है। स्थानीय नेता मानते हैं कि यहां मुख्य मुकाबला भाजपा और बीएपी के बीच है। राज्य की झुंझुनू विधानसभा सीट पर इस उपचुनाव में त्रिकोणीय मुकाबला माना जा रहा है। भाजपा ने अपने बागी राजेंद्र भांभू को टिकट दिया है। कांग्रेस ने सांसद बृजेंद्र ओला के बेटे अमित ओला को मैदान में उतारा है। पूर्व मंत्री राजेंद्र सिंह गुडा और आजाद समाज पार्टी के नेता अमीन मनीवार कांग्रेस को चुनौती दे रहे हैं। गुडा पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार में मंत्री थे। कांग्रेस ने अपने विधायक जुबैर खान के निधन से खाली हुई रामगढ़ सीट पर

उनके बेटे आर्यन को मैदान में उतारा है। यहां कांग्रेस को सहानुभूति के वोट मिलने की उम्मीद है, हालांकि भाजपा भी यहां काफी मेहनत करती दिख रही है। यहां भाजपा के उम्मीदवार सुखवंत सिंह हैं। दोनों ही पार्टीयें दलित वोट बैंक को लुभाने पर ध्यान दे रही हैं। सुखवंत सिंह ने पिछले विधानसभा चुनाव में आजाद समाज पार्टी के उम्मीदवार के तौर पर चुनाव लड़ा था, तब उन्हें दलित समुदाय के अच्छे खासे वोट मिले थे। राज्य विधानसभा में कुल 200 सीट हैं जिनमें से पांच सीट विधायकों के सांसद बनने के कारण और दो सीट विधायकों के निधन के कारण खाली हैं। राजस्थान की जिन सात विधानसभा सीट पर उपचुनाव होने हैं उनमें झुंझुनू सीट कांग्रेस के विधायक बृजेंद्र ओला, दौसा सीट कांग्रेस के विधायक मुरारीलाल मीणा, देवली उजियारा सीट कांग्रेस के विधायक हरीश चंद्र मीणा, खींवर सीट राष्ट्रीय लोकतांत्रिक पार्टी के विधायक हनुमान

बेनीवाल और चौरासी सीट भारत आदिवासी पार्टी के विधायक राजकुमार शेट के इस्तीफा देने के कारण खाली हुई हैं। इन सभी विधायकों ने इस साल संपन्न हुए लोकसभा चुनाव में सांसद चुने जाने के बाद इस्तीफा दिया था। वहीं राज्य की रामगढ़ सीट कांग्रेस विधायक जुबैर खान और सल्लूबर सीट भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) विधायक अमृतलाल मीणा के निधन के कारण खाली हुई हैं। इस तरह से जिन सात सीट पर उपचुनाव होना है उनमें से चार कांग्रेस के पास थीं। राज्य विधानसभा में इस समय भारतीय जनता पार्टी के 114, कांग्रेस के 65, भारत आदिवासी पार्टी के तीन, बहुजन समाज पार्टी के दो और राष्ट्रीय लोकदल का एक विधायक है। इसके अलावा आठ निर्दलीय विधायक हैं। निर्वाचन आयोग के आंकड़ों के अनुसार एक सात विधानसभा सीट में कुल 1,862 मतदान केंद्र और 19,36,532 मतदाता हैं।

भाजपा सबका साथ, सबका विकास की बात करती है : पूनिया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



अलवर। राजस्थान भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के पूर्व अध्यक्ष सतीश पूनिया ने कहा है कि कांग्रेस हमेशा जाति, धर्म और पंत् की राजनीति करती है, जबकि भाजपा हमेशा सबका साथ सबका विकास की बात करती है। अलवर जिले के रामगढ़ विधानसभा उपचुनाव में प्रचार करने आये पूनिया ने गुरुवार को यहां प्रचारकों से बातचीत में कहा कि राज्य की भाजपा सरकार किसी भी काम में भेदभाव नहीं करती, चाहे उज्वला योजना में गैस सिलेंडर का मामला हो चाहे, आवास का मामला हो सभी को ही उज्ज्वले एक ही नजरिये से योजना का लाभ दिया। राजस्थान में अपराधों के सवाल पर उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री भजनलाल के नेतृत्व में अच्छी पुलिसिंग काम कर रही है और इसके बेहतर परिणाम सामने आयेगे। अपराधियों पर लगातार कड़ी जा रही है। पानी के मुद्दे पर जाम लगाने के वन मंत्री के सवाल पर उन्होंने कहा,

मुझे जानकारी नहीं है इस बयान की, लेकिन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जल जीवन मिशन में कई लाख करोड़ रुपये राजस्थान को दिये मगर तत्कालीन अशोक गहलोत सरकार ने इस पर एक भी काम नहीं किया। पूनिया से पूछा गया कि भाजपा की हरियाणा में जहां सरकार बनने की बात नहीं थी और उनके नेतृत्व में चुनाव लड़ा गया, फिर सत्ता हासिल की इस सवाल के जवाब पर उन्होंने कहा कि हमें शुरू से ही 35-40 सीटों के आसपास का आकलन था, लेकिन हमने हर कार्यकर्ता से वहां संवाद किया वहां जो प्रभारी लगाये गये थे, वह सभी प्रभारी मजबूत थे और सब में समन्वय था। पूनिया ने कहा राजस्थान में भाजपा दमदार तरीके से बढ़त हासिल किये हुये है, क्योंकि पार्टी ने जीतने वाले उम्मीदवारों का चयन काम में भेदभाव नहीं करती, चाहे उज्वला योजना में गैस सिलेंडर का मामला हो चाहे, आवास का मामला हो सभी को ही उज्ज्वले एक ही नजरिये से योजना का लाभ दिया। राजस्थान में अपराधों के सवाल पर उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री भजनलाल के नेतृत्व में अच्छी पुलिसिंग काम कर रही है और इसके बेहतर परिणाम सामने आयेगे। अपराधियों पर लगातार कड़ी जा रही है। पानी के मुद्दे पर जाम लगाने के वन मंत्री के सवाल पर उन्होंने कहा,



राजस्थान विधान सभा सर्वश्रेष्ठ विधान सभा बनने की ओर अग्रसर : देवनाजी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान विधान सभा अध्यक्ष वासुदेव देवनाजी ने कहा है कि राजस्थान विधान सभा में जन-दर्शन, सर्वदलीय बैठक, भारतीय वर्ष के अनुसार दैनन्दिनी और वार्षिक केंद्र का प्रकाशन कर ऐतिहासिक नवाचार किये गये हैं। उन्होंने कहा कि नई गति, नई दिशा और नवाचारों के साथ राजस्थान विधान सभा सर्वश्रेष्ठ विधान सभा बनने की ओर अग्रसर है। राजस्थान विधान सभा अध्यक्ष वासुदेव देवनाजी ने गुरुवार को सिडनी (ऑस्ट्रेलिया) में आयोजित राष्ट्र मण्डल संसदीय संघ के 67 वें सम्मेलन के दौरान आयोजित साधारण सभा में राजस्थान विधान

सभा में किये जा रहे नवाचारों की जानकारी दी। देवनाजी ने कहा कि राजस्थान विधान सभा के द्वार आमजन के लिये खोल दिये गये हैं। विधान सभा में राजनीतिक आख्यान संग्रहालय का आमजन, वीडियो और शोधाथी अवलोकन कर रहे हैं। दिन-प्रतिदिन आमजन की संख्या संग्रहालय को देखने के लिये बढ़ती जा रही है। राजस्थान की समृद्ध संस्कृति और राजनैतिक इतिहास की देश और विदेशों में पहचान बन रही है। जन-दर्शन से राजस्थान विधान सभा की अजूबी इमारत को पर्यटकों को निकटता से निहारने का मौका मिल रहा है। राष्ट्रीय ध्वज के साथ सभा में प्रवेश राष्ट्र मण्डल संसदीय संघ की साधारण सभा में भारत के विभिन्न राज्यों की विधान सभाओं के

अध्यक्षों ने भारत के गौरव राष्ट्रीय ध्वज के साथ सामूहिक रूप से प्रवेश किया। विदेशी धरती पर भारत के गौरव लिये को लहराकर भारत के विभिन्न राज्यों की विधान सभाओं के अध्यक्षगण ने गौरव की अनुभूति की। राष्ट्रमंडल संसदीय संघ के सम्मेलन में राजस्थान विधान सभा अध्यक्ष वासुदेव देवनाजी से विध विधान सभा अध्यक्ष ओवैस कादिर शाह की मुलाकात हुई। देवनाजी ने बताया कि इस मुलाकात में सिंध के कला, संस्कृति और इतिहास के बारे में जानकारी साझा की गई। दोनों के बीच सिंधी भाषा में संवाद हुआ। कादिर शाह ने देवनाजी को पाकिस्तान आने का निमंत्रण भी दिया। उल्लेखनीय है कि देवनाजी सिंधी बाहुल्य अजमेर उत्तर विधान सभा क्षेत्र से लगातार पांचवी बार विधायक चुने गए हैं।

राहुल की पूर्व राजपरिवारों पर टिप्पणी निन्दनीय : दीया कुमारी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



जयपुर। राजस्थान की उपमुख्यमंत्री दीया कुमारी ने लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी के पूर्व राजपरिवारों पर टिप्पणी वाले लेख की निंदा करते हुए कहा है कि इस लेख के जरिए पूर्व राजपरिवारों की छवि को धूमिल करने के प्रयास किया गया है। श्रीमती दीया कुमारी ने गुरुवार को अपने बयान में कहा कि राहुल गांधी ने अंग्रेजी और हिन्दी अखबारों में अपने लेख के माध्यम से पूर्व राजपरिवारों पर सारहीन आरोप लगाया है कि महाराजाओं को शिक्षित देकर अंग्रेजों ने भारत पर शासन किया। उन्होंने कहा कि इस लेख के जरिए पूर्व राजपरिवारों की छवि को धूमिल करने के प्रयास किया गया है जिसकी वह निंदा करती हैं। उन्होंने कहा कि एकीकृत भारत का सपना पूरा करने के लिए सभी राजपरिवारों ने अपना सर्वस्व न्योछावर कर दिया। राहुल गांधी को इतिहास की जानकारी

नहीं है। उनके द्वारा इतिहास के तथ्यों को जाने बिना इस तरह के लेख लिखना नितान्त अनावश्यक और निन्दनीय है। अपनी राजनीतिक छवि को चमकाने के लिए दूसरों के परिवारों पर कीचड़ उछलाना बंद करे और अपने संबंधितिक पद की मर्यादा को बनाये रखना चाहिए। उन्होंने कहा कि कांग्रेस नेता राहुल गांधी को पूर्व राजपरिवारों पर लगाने से पहले, इतिहास के तथ्यों को जानकारी कर लेनी चाहिए। उन्होंने कहा कि इस तरह के आरोप लगा कर राहुल गांधी समाज के विभिन्न वर्गों में दरार पैदा करने की कोशिश कर रहे हैं, जो निन्दनीय है।



उद्यमशीलता को बढ़ावा देने के लिए माहौल तैयार हो : राज्यपाल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने बृहस्पतिवार को कहा कि उद्यमशीलता को बढ़ावा देने के लिए देश में एक मजबूत माहौल तैयार किया जाए। उन्होंने कहा कि इसके तहत युवाओं में नए विचारों और सफलता के लिए जरूरी संसाधनों की समझ विकसित करनी होगी। यहां एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में

देश में 'विकसित भारत 2047' की कल्पना संजोई गई है। इसकी सफलता मानव शक्ति के सुनियोजित उपयोग के साथ राष्ट्र में युवाओं द्वारा नए नए उद्यम, उद्यमिता विकास के अधिकाधिक कार्य करने से ही संभव होगी। उन्होंने कहा कि भारत आने वाले समय में पांच ट्रिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था बनने जा रहा है। अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष ने वर्ष 2027-28 तक भारत के पांच ट्रिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था बनने का अनुमान व्यक्त किया है। राज्यपाल ने कहा कि स्टार्ट-अप आज के आर्थिक परिदृश्य में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहे हैं क्योंकि इससे न केवल रोजगार का सृजन होता है बल्कि नये विचारों और प्रौद्योगिकीय नवाचारों के माध्यम से समाज विकास की ओर अग्रसर होता है। उन्होंने कहा कि देश आजाद होने के बाद देश में अनाज की कमी थी परंतु भारत में खाद्य आत्मनिर्भरता के लिए निरंतर प्रयास हुए। आज देश अनाज का सबसे बड़ा निर्यातक है। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार के प्रयासों से देश में सड़क, स्वास्थ्य, शिक्षा, कृषि, तकनीकी क्षेत्र में विकास के महती कार्य हुए हैं।

राजस्थान में भजनलाल के सकारात्मक विजन से उद्यमियों में निवेश के प्रति उत्साह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान में औद्योगिक विकास को गति देने के लिए मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा के सकारात्मक विजन एवं राइजिंग राजस्थान के रूप में किए जा रहे भागीरथी प्रयासों के चलते उद्यमियों में निवेश के प्रति काफी उत्साह नजर आ रहा है जिससे राज्य सरकार का गैस डिस्ट्रीब्यूशन नेटवर्क को मजबूत बनाने के लिए लिया गया बुनियादी ढांचे का निर्माण एवं सुदृढीकरण का निर्णय लाभदायी एवं कारगर साबित होने लगा है। शर्मा प्रदेश में औद्योगिक विकास को बढ़ाने और अधिकाधिक निवेश के लिए उद्यमियों को आमंत्रित करने के लिए भागीरथी प्रयास कर रहे हैं और इस पर उद्यमियों के उत्साह के महदनजर राज्य सरकार और अधिक उत्साह

के साथ उनके लिए उत्तम सुविधाएं तथा बेहतर माहौल बनाने की दिशा में काम कर रही है। मुख्यमंत्री का कहना है कि राज्य में उद्यमियों का निवेश के प्रति बढ़ते रुझान एवं उत्साह से सरकार भी उत्साहित है और वह उनके लिए कोई कोर कसर नहीं छोड़ेगी। नेचुरल गैस डिस्ट्रीब्यूशन परियोजनाएं न केवल घरेलू उपभोक्ताओं को बेहतर एवं सुरक्षित गैस सेवा उपलब्ध करायेगी बल्कि औद्योगिक इकाइयों के लिए भी इससे निर्बाध एवं सस्ती ऊर्जा मुहैया हो सकेगी। हाल के वर्षों में नेचुरल गैस की मांग बढ़ी है और नेचुरल गैस का पर्यावरण के अनुकूल स्वच्छ ईंधन होता था आर्थिक अनुकूलता इसका प्रमुख कारण रहा है। पेट्रोलियम एवं प्राकृतिक गैस नियामक बोर्ड द्वारा सिटी गैस डिस्ट्रीब्यूशन नेटवर्क को बढ़ाने के उद्देश्य से राजस्थान में 17 भौगोलिक क्षेत्र अधिकृत किए गए हैं। प्रदेश के सभी जिलों में गैस

डिस्ट्रीब्यूशन परियोजनाओं के क्रियान्वयन के लिए 13 संस्थाएं अधिकृत की गई हैं। राजस्थान स्टेट गैस लिमिटेड, हरियाणा सिटी गैस डिस्ट्रीब्यूशन लिमिटेड, टॉरेट गैस जयपुर प्राइवेट लिमिटेड, अदानी टोटल गैस लिमिटेड इनमें प्रमुख हैं। राजस्थान में वर्ष 2032 तक 36,028 किलोमीटर गैस पाइपलाइन के बुनियादी ढांचे के निर्माण, 91.35 लाख परेल्ड पाइप नेचुरल गैस (पीएनजी) कनेक्शन तथा 1187 कम्प्रेस्ड नेचुरल गैस (सीएनजी) स्टेशन स्थापित करने का लक्ष्य रखा गया है। राज्य में नेचुरल गैस की सप्लाई को बढ़ाने तथा वायु प्रदूषण स्रोतों को कम करने के उद्देश्य से भजनलाल सरकार ने बजट घोषणा-2024 के माध्यम से राज्य के आठ शहर जयपुर, कोटा, अलवर, जोधपुर, उदयपुर, बूंदी, अजमेर और पाली में दो हजार किलोमीटर लम्बी गैस पाइप लाइन बिछाने का काम किया जा रहा है।

नीलवाड़ा में बागेश्वर धाम सरकार की कथा के दौरान अत्यवस्था, प्रशासन पर लगे गंभीर आरोप

भीलवाड़ा/जयपुर

राजस्थान के भीलवाड़ा स्थित कुमुद विहार में आयोजित हनुमंत कथा के दूसरे दिन गुरुवार को वीआईपी गेट पर अत्यवस्था के कारण अफरा-तफरी की स्थिति बनी रही। इसके कारण कई लोगों को चोट आई है। कथा के संरक्षक बनवारी शरण महाराज 'काठिया बाबा' ने आयोजन समिति और पुलिस-प्रशासन पर मनमानी का आरोप भी लगाया। आयोजन स्थल पर पहुंचे कई लोगों ने कहा कि बागेश्वर धाम सरकार धीरे-धीरे शास्त्री की कथा सुनने आई महिलाओं को वीआईपी पास के बावजूद एंट्री नहीं दी गई। वहीं, वीआईपी गेट पर अत्यवस्था के कारण कई बार भगदड़ की स्थिति भी बनी रही। वीआईपी पास को लेकर जारी विवाद पर हनुमान टेकरा के महंत काठिया बाबा ने कहा कि वीआईपी पास सभी को दिया गया है। लेकिन, प्रशासन स्वीकार नहीं कर रहा है। अगर फोन करता हूं तो कोई जवाब नहीं मिलता है। उन्होंने कहा कि सुरक्षा कर रहे हैं अच्छी बात है, लेकिन सुरक्षा के नाम पर लोगों पर अत्याचार करना गलत है। उन्होंने आगे कहा कि सबसे बड़ी बात यह है कि कमेटी सेवा कर रही है, यह अच्छी बात है, लेकिन कमेटी को मंदिर आना चाहिए था। पूछना चाहिए था कि कितने लोगों को पास देना चाहिए या नहीं। कमेटी वालों ने भी अपनी मनमानी की है। आधा

भीलवाड़ा हमारा भक्त है। लेकिन, अपने लोगों को पास दे दिया गया। मंदिर के भक्त कहां जाएंगे। पास वाला सिस्टम बंद होना चाहिए। जिन्होंने कार्यक्रम में पैसा दिया है, उनको आगे बेदाया जाए। इसके अलावा सभी बराबर हैं। जो पहले आएगा, वह आगे बैठेगा। प्रशासन को भी सुरक्षा देनी चाहिए। महंतों का ख्याल रखना चाहिए। आयोजन स्थल पर पहुंचे लोगों ने कहा कि आम लोगों की कोई सुनने वाला नहीं है। ऐसी स्थिति हो गई है कि लोग भीड़ के कारण दब रहे हैं। कई महिलाओं को चोट लगी है। वीआईपी पास में ऐसी हालत है तो आम जनता के लिए क्या स्थिति होगी, इसे आसानी से समझ सकते हैं। कई बुजुर्ग भी आयोजन स्थल पर गिर गए हैं। एक महिला चंद्रकला सुमानी ने बताया कि उनके पास वीआईपी पास थे। अगर सीटें नहीं थीं तो वीआईपी पास क्यों जारी किया गया है। यहां पर व्यवस्था काफी खराब है। कई महिलाओं ने आरोप लगाया कि अत्यवस्था के कारण भगदड़ की स्थिति उत्पन्न हो गई। कई लोग नीचे गिरे लोगों के ऊपर से चढ़कर गुजर गए। कई लोगों ने यह भी आरोप लगाया कि बच्चों के साथ अमानवीय व्यवहार किया गया है। हालांकि, अत्यवस्था और तमाम आरोपों पर आयोजकों की तरफ से कोई बयान नहीं आया है।



पुष्कर में उंट मेला 2024 में एक चरवाहा अपने उंट को प्यार से सहलाता हुआ।

किराए पर रहने वाले छात्रों को सरकार हर माह देगी दो हजार रुपए

चुरू। अपने घर से दूर रहकर पढाई करने वाले विद्यार्थियों को सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग की ओर से दो हजार रुपए प्रतिमाह किराया प्रदान किया जाएगा। वर्ष में अधिकतम दस माह के लिए यह सहायता प्रदान की जाएगी। सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के उप निदेशक नरेंद्र सिंह रावैड ने बताया कि छात्रों द्वारा संचालित अम्बेडकर डीबीटी वाउचर योजना के तहत राज्य के अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, अन्य पिछड़ा वर्ग, अति पिछड़ा वर्ग एवं आर्थिक रूप से कमजोर जिला स्तरीय राजकीय महाविद्यालय (कॉलेज) में नियमित अध्ययनरत छात्र जो कि अध्ययन के लिए अपने घर से दूर दूसरे शहर में किराए के घर में रहते हैं, उनको

राज्य सरकार की ओर से हर साल पुनर्भरण राशि के रूप में रुपए बीस हजार प्रदान किए जाएंगे। पात्र अभ्यर्थी को प्रत्येक शैक्षणिक वर्ष में दो हजार रुपए प्रतिमाह अधिकतम दस माह के लिए प्रदान किए जाएंगे। इस योजना का लाभ एक अभ्यर्थी अधिकतम पांच वर्षों के लिए ही प्राप्त कर सकता है। रावैड ने बताया कि अभ्यर्थी जिस जिले के राजकीय महाविद्यालय में अध्ययनरत है, वह उस जिले की नगरपालिका/नगर परिषद/नगर निगम का निवासी न हो तथा अभ्यर्थी के माता-पिता के पास उस जिले की नगरपालिका/नगर परिषद/नगर निगम में स्वयं का मकान न हो, तो ही इस योजना के अभ्यर्थी को पात्र माना जाएगा।

नीतीश कुमार और जेपी नड्डा ने पटना में स्टीमर की सवारी करके छठ उत्सव देखा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

पटना/भाषा। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार और केंद्रीय मंत्री जे पी नड्डा ने बृहस्पतिवार को पटना में घाटों पर छठ उत्सव देखने के लिए गंगा नदी में स्टीमर की सवारी की। नड्डा राज्य के सबसे लोकप्रिय त्योहार छठ पूजा देखने के लिए दोपहर में यहां पहुंचे।



बिहार के उपमुख्यमंत्री सम्राट चौधरी, बिहार भाजपा अध्यक्ष दिलीप जायसवाल और राजग के अन्य नेता भी स्टीमर की सवारी के दौरान कुमार और नड्डा के साथ मौजूद थे। कुमार ने छठ पूजा में हिस्सा लिया और अपने सरकारी

प्रधानमंत्री मोदी ने देशवासियों को छठ की शुभकामनाएं दीं

नई दिल्ली/भाषा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बृहस्पतिवार को देशवासियों को छठ महापर्व की शुभकामनाएं दीं और सभी के सुख व समृद्धि की कामना की। उन्होंने 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा, 'छठ के संध्या अर्घ्य के पावन-पुनीत अवसर पर आप सभी को मेरी असीम शुभकामनाएं। सादगी, संयम, संकल्प और समर्पण का प्रतीक यह महापर्व हर किरती के जीवन में सुख-समृद्धि और सौभाग्य लेकर आए। जय छठी मइया!' यह त्योहार कार्तिक शुक्ल पक्ष की षष्ठी तिथि और दिवाली के छह दिन बाद शुरू होता है। इस साल चार दिवसीय उत्सव की शुरुआत पांच नवंबर को 'नहाय खाय' अनुष्ठान के साथ हुई। इसके अगले दिन खरना पूजा संपन्न हुई। तीसरे दिन अस्त होते सूर्य को 'पहला अर्घ्य' या 'संध्या अर्घ्य' दिया गया। अगली सुबह उगते सूरज को अर्घ्य दिया जाएगा और इसके साथ ही यह पर्व आठ नवंबर को सुबह समाप्त होगा।



भारतीय अमीरों में परमार्थ कार्यों में सबसे आगे हैं शिव नादर, अंबानी दूसरे तो अदाणी पांचवें स्थान पर

मुंबई/भाषा। एचसीएल टेक्नोलॉजीज के शिव नादर ने वित्त वर्ष 2023-24 में परंपरागत के मामले में एक बार फिर देश के सबसे अमीर लोगों को पीछे छोड़ दिया है। एडेलगिव-हुरुन इंडिया की परमार्थ सूची के अनुसार, वित्त वर्ष 2023-24 में परंपरागत कार्यों में नादर की हिस्सेदारी पांच प्रतिशत बढ़कर 2,153 करोड़ रुपये हो गई। देश के सबसे अमीर भारतीय गौतम अदाणी के 330 करोड़ रुपये और दूसरे सबसे अमीर रिलायंस इंडस्ट्रीज के मुकेश अंबानी के 407 करोड़ रुपये की तुलना में यह राशि बहुत अधिक है। इस सूची में अंबानी दूसरे और अदाणी पांचवें स्थान पर हैं। मोटोर वाहन और फार्मास्यूटिकल क्षेत्र में रुचि रखने वाले बजाज परिवार ने सालाना आधार पर 33 प्रतिशत अधिक 352 करोड़ रुपये परमार्थ कार्यों के लिए दिया और सूची में तीसरे स्थान पर जगह बनाई। कुमारमंगलम बिड़ला और उनका परिवार 334 करोड़ रुपये के कुल दान के साथ चौथे स्थान पर रहा, जो सालाना आधार पर 17 प्रतिशत की वृद्धि है। हुरुन की अमीरों की सूची के अनुसार, कुल मिलाकर 203 ऐसे व्यक्ति थे जिन्होंने पांच करोड़ रुपये से अधिक परमार्थ कार्यों पर खर्च किए। 1,539 लोगों की कुल संपत्ति 1,000 करोड़ रुपये से अधिक थी और इस साल उनकी कुल संपत्ति में 46 प्रतिशत की वृद्धि हुई।

वफा संबंधी समिति की आगामी बैठकों का बहिष्कार करेंगे विपक्षी सदस्य: बनर्जी

कोलकाता/भाषा। वफा (संशोधन) विधेयक पर विचार कर रही संसद की संयुक्त समिति (जेपीसी) के सदस्य और तृणमूल कांग्रेस के सांसद कल्याण बनर्जी ने बृहस्पतिवार को कहा कि समिति के विपक्षी सदस्य नौ नवंबर से शुरू होने वाली समिति की आगामी दोर की बैठकों का बहिष्कार करेंगे। उन्होंने समिति के अध्यक्ष और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के सांसद जगदम्बिका पाटिल पर भ्रमनामे डंग से काम करने का आरोप लगाया। बनर्जी ने कहा कि जेपीसी के अध्यक्ष पाल ने छठ दिनों में गुवाहाटी, भुवनेश्वर, कोलकाता, पटना और लखनऊ में बैठकों का एक व्यापक कार्यक्रम तय किया है तथा बीच में रविवार की छुट्टी है। बनर्जी ने यहां प्रेस क्लब में पार्टी सांसद नदीमूल हक के साथ संयुक्त संवाददाता सम्मेलन में यह बात कही। उन्होंने कहा, 'संसदीय समिति के सभी विपक्षी सदस्यों ने इन दोरों और बैठकों का बहिष्कार करने का फैसला किया है क्योंकि अध्यक्ष मनमाने तरीके से काम कर रहे हैं।' उनका कहना था कि आगे की रणनीति विपक्ष के सदस्य मिलकर तय करेंगे। बनर्जी ने कहा कि संसदीय समिति में शामिल विपक्षी सदस्यों ने पांच नवंबर को लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला से मुलाकात की थी।

नोएडा हवाई अड्डे को स्वच्छ ऊर्जा की आपूर्ति को टाटा पावर करेगी 550 करोड़ रु. का निवेश

नई दिल्ली/भाषा। टाटा पावर नोएडा अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे (एनआईए) को स्वच्छ ऊर्जा की आपूर्ति के लिए सौर और पवन ऊर्जा क्षमताओं और संबंधित बुनियादी ढांचे के विकास के लिए 550 करोड़ रुपये का निवेश करेगी। कंपनी ने बयान में यह जानकारी दी है। टाटा पावर ने उत्तर प्रदेश में बन रही नोएडा अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डा परियोजना के साथ दो बिजली खरीद समझौतों (पीपीए) पर हस्ताक्षर किए हैं। कंपनी ने बयान में कहा, टाटा पावर ने नोएडा अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डा (एनआईए) के साथ नवीकरणीय ऊर्जा एकीकरण के लिए रणनीतिक साझेदारी की है। टाटा पावर सौर और पवन ऊर्जा आपूर्ति तथा स्मार्ट ऊर्जा अवसंरचना के विकास में 550 करोड़ रुपये (6.6 करोड़ डॉलर) का निवेश करेगी। इस व्यवस्था के तहत, टाटा पावर की इकाई टाटा पावर ट्रेडिंग कंपनी लिमिटेड (टीपीसीटीएल) टाटा पावर रिन्यूएबल एनर्जी लिमिटेड (टीपीआरईएल) की सुरक्षित परिसंपत्तियों के साथ हवाई अड्डे को 10.8 मेगावाट पवन ऊर्जा की आपूर्ति करेगी।



भाजपा एक खास समुदाय को निशाना बनाकर अपना एजेंडा तय करती है : सोरेन

खूंटी/भाषा। झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने बृहस्पतिवार को आरोप लगाया कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) राजनीतिक लाभ के लिए एक खास समुदाय को निशाना बनाकर अपना एजेंडा तय करती है। सोरेन ने आरोप लगाया कि भाजपा राज्य में सांप्रदायिकता का जहर फैला रही है। खूंटी जिले में एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए सोरेन ने आरोप लगाया कि भाजपा का राज्य की 'माटी, बेटी और रोटी' से कोई लेना-देना नहीं है। उन्होंने कहा, 'भाजपा को केवल राज्य के पैसे और खनिज संसाधनों में रुचि है। उनका 'माटी, बेटी और रोटी' से कोई लेना-देना नहीं है। वह एक विशेष समुदाय को निशाना बनाकर अपना एजेंडा तय करती है। भारतीय जनता पार्टी नेता अपनी राजनीतिक रैलियों में दावा करते रहे हैं कि बांग्लादेशी घुसपैठियों के कारण झारखंड

भारत-अमेरिका संबंध टूट के तहत और मजबूत होंगे : चिराग पासवान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com **पटना/भाषा।** केंद्रीय मंत्री चिराग पासवान ने बृहस्पतिवार को कहा कि नवनिर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के तहत भारत और अमेरिका के संबंध और मजबूत होंगे। पासवान ने कहा कि ट्रंप के साथ प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की 'अच्छी मित्रता' है। पासवान ने यहां संवाददाताओं से कहा, 'हमारे प्रधानमंत्री की के साथ अच्छी मित्रता रही है। उनके संबंध उस समय भी सौहार्दपूर्ण रहे जब ट्रंप ट्रंप के बाहर हॉल में हुए हिंसक प्रदर्शन के बारे में पूछे जाने पर उन्होंने कहा, 'घटना निंदनीय है और कनाडाई सरकार के रुख के बारे में चिंता पैदा करती है जो हिंदू विरोधी और खालिस्तान समर्थक है।' लोक जनशक्ति पार्टी (राम विलार) के प्रमुख ने झारखंड और महाराष्ट्र विधानसभा चुनावों तथा कई स्थानों पर उपचुनावों में भाजपा नीत राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) के पक्ष में एकतरफा नतीजे आने का भी अनुमान जताया। पासवान ने कहा, 'मैं अगले सप्ताह बिहार में चुनाव प्रचार अभियान शुरू करूंगा, जहां मेरी पार्टी उपचुनाव वाली सभी चार विधानसभा सीट पर राजग की जीत सुनिश्चित करने के लिए काम कर रही है। मैं झारखंड में भी प्रचार करूंगा, जहां मेरी पार्टी घतरा सीट पर चुनाव लड़ रही है और शेष सीट पर अपने सहयोगियों को समर्थन दे रही है।' उन्होंने प्रखंड लोक कृषि शारदा सिन्हा का मंगलवार को निधन हो जाने पर भी शोक व्यक्त किया। पासवान ने राष्ट्रीय जनता दल (राजद) प्रमुख लालू प्रसाद द्वारा बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के व्यवहार के बारे में उपहासपूर्ण बातें कहे जाने की भी खिल्ली उड़ाई, जहां उन्होंने एक समारोह में राज्यसभा के पूर्व सदस्य एवं भाजपा नेता आर. के. सिन्हा के पैर छूने की कोशिश की थी।

झारखंड में 'आदिवासियों की दुर्दशा' के कारण मंडल मुर्मु भाजपा में शामिल हुए : चंपई सोरेन

जमशेदपुर/भाषा। झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री चंपई सोरेन ने बृहस्पतिवार को दावा किया कि सिंदो-कानू के वंशज मंडल मुर्मु संथाल परगना में आदिवासियों की दुर्दशा के कारण भाजपा में शामिल हुए हैं। सरायकेला विधानसभा क्षेत्र से भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) उम्मीदवार सोरेन ने आरोप लगाया कि बांग्लादेशी घुसपैठिए स्थानीय आदिवासियों के समस्याएं पैदा कर रहे हैं और राज्य सरकार कार्रवाई करने में विफल रही है। मुर्मु चुनावों में बरहट विस क्षेत्र से झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के नामांकन के प्रस्तावकों में से एक थे। सोरेन ने मुर्मु के कदम का जिक्र करते हुए पूछा, 'क्या आप जानना चाहते हैं कि आदिवासी समुदाय से जुड़े मुद्दों को उठाने वाले इस युवक ने यह निर्णय क्यों लिया? इसे समझने के लिए आपको संथाल परगना की वीर भूमि भोगनाडीह की परिस्थिति को देखना होगा। वहां जाते वक्त रात में तथा वीरों के उस गांव में आपको कई नए पक्षे मकान मिलेंगे, जिस पर एक राजनैतिक दल के झंडे लगे दिखेंगे।' उन्होंने दावा किया कि इनमें से ज्यादातर मकान बांग्लादेशी घुसपैठियों के हैं और वे आदिवासी भूमि पर कब्जा करने, समुदाय के सामाजिक ताने-बाने को बिगाड़ने और आदिवासी महिलाओं के प्रति अनादर दिखाने के लिए राजनैतिक प्रभाव का इस्तेमाल कर रहे हैं।



असम में भारत-भूटान सीमा पर आव्रजन जांच चौकी का उद्घाटन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com **नई दिल्ली/भाषा।** असम में भारत-भूटान में पर्यटन और आर्थिक विकास को बढ़ावा देने के प्रयासों के लिए भारत सरकार को धन्यवाद दिया। बयान में कहा कि नवंबर 2023 में भूटान नरेश की भारत यात्रा के दौरान 'दोनों पक्षों ने तीसरे देश के नागरिकों के भूमि मार्ग से प्रवेश और निकास को सुविधाजनक बनाने के लिए भूटान और भारत के बीच दरंगा

भूटान के प्रधानमंत्री ने भारतीय निवेशकों को उद्यम लगाने का दिया निमंत्रण

दरंगा (असम)/भाषा। भूटान के प्रधानमंत्री दाशो शेरींग तोबगे ने भारतीय निवेशकों को अपने देश में निजी उद्यम लगाने के अलावा संयुक्त उपक्रम लगाने के लिए बृहस्पतिवार को आमंत्रित किया। इसके साथ ही तोबगे ने पर्यटकों को आकर्षित करने के लिए पूर्वी भूटान और पूर्वोत्तर भारत को बाहरी दुनिया के सामने एक साथ दिखाने पर भी जोर दिया। तोबगे ने असम के दरंगा में भारत-भूटान सीमा पर पहली एकीकृत चेक पोस्ट के उद्घाटन के अवसर पर यह बात कही। उन्होंने कहा, भूटान के लोगों को असम से होकर जाने के लिए पासपोर्ट की जरूरत नहीं होती थी लेकिन अन्य देशों के पर्यटकों को इसकी जरूरत पड़ती थी। इस चेक पोस्ट की शुरुआत से यह सुनिश्चित हो सकेगा कि दूसरे देशों के पर्यटक अब भारत में निर्बाध रूप से प्रवेश कर सकें। भूटानी प्रधानमंत्री ने कहा, हम भारत के साथ मिलकर समृद्ध होना चाहते हैं। हम बांग्लादेश को बोटदर नियमित करते हैं। हम कुछ निर्मित सामान भी निर्यात कर रहे हैं और हम इस संख्या में बढ़ोतरी करना चाहते हैं। उन्होंने कहा कि भूटान को भारत से सामान और सेवाएं दोनों मिल रही हैं, जिसे आगे बढ़ाया जा सकता है।

अः महाकुम्भ में कई दलित बनेंगे महामंडलेश्वर, महंत और थानापति

प्रयागराज/भाषा। संगम की रेत पर लगा जा रहे महाकुम्भ मेले में जून अखाड़ा के महामंडलेश्वर स्वामी महेंद्रानंद गिरि की अगुवाई में कई दलित सन्यासियों का पट्टाभिषेक कर उन्हें महामंडलेश्वर, महंत और थानापति बनाया जाएगा। स्वयं दलित समाज से आने वाले और जूनागढ़ के पीठाधीश्वर स्वामी महेंद्रानंद गिरि ने भी कई-कई महिलाओं को अपने घरों में कथित कई सन्यासियों का पट्टाभिषेक कर उन्हें महामंडलेश्वर, मंडलेश्वर, महंत, पीठाधीश्वर, श्रीमहंत, थानापति और सचिव आदि पदों पर आसीन किया जाएगा। स्वामी महेंद्रानंद गिरि ने बताया कि सनातन धर्म से संश्लिष्ट लोगों को जोड़ा जा रहा है और उन्हें सनातन धर्म की शुचिता और आचार व्यवहार का प्रशिक्षण दिया जा रहा है।

पटनायक ने आम की गुठली का दलिया खाने से हुई मौतों को लेकर ओडिशा सरकार पर निशाना साधा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com **भुवनेश्वर/भाषा।** बीजू जनता दल (बीजद) के अध्यक्ष नवीन पटनायक ने हाल ही में ओडिशा जिले में आम की गुठली का दलिया खाने से दो आदिवासी महिलाओं की मौत के लिए बृहस्पतिवार को ओडिशा सरकार को जिम्मेदार ठहराया। पूर्व मुख्यमंत्री ने कहा कि महिलाओं को अपने घरों में कथित तौर पर पर्याप्त भोजन के अभाव के कारण दलिया खाने के लिए मजबूर होना पड़ा। उन्होंने राज्य की भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) सरकार पर गरीब आदिवासी परिवारों के लिए चावल का प्रावधान रोके जाने का आरोप लगाया। बीजद मुख्यालय शंख भवन में पार्टी की छात्र शाखा के सदस्यों को संबोधित करते हुए पटनायक ने कहा, 'राज्य सरकार ने गरीब आदिवासियों को चावल देना बंद कर दिया है। इसलिए उन्हें आम की गुठली का दलिया खाने को मजबूर होना पड़ा। दो लोगों की मौत हो गई है और अन्य का अस्पताल में उपचार किया जा रहा है। यह बहुत दुखद है।' उन्होंने वर्तमान सरकार के कार्यों पर चिंता व्यक्त की और आरोप लगाया कि इन्होंने उनकी (बीजद) सरकार के प्रयासों को 'बर्बाद' कर दिया है, जिससे पहले यह सुनिश्चित किया था कि लोगों को पर्याप्त अनाज मिले।

'बिहार कोकिला' शारदा सिन्हा का पटना में पूरे राजकीय सम्मान के साथ अंतिम संस्कार किया गया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com **पटना/भाषा।** लोकप्रिय लोक गायिका शारदा सिन्हा का बृहस्पतिवार को पूरे राजकीय सम्मान के साथ यहां अंतिम संस्कार किया गया। अंतिम संस्कार उनके पुत्र अंशुमान सिन्हा ने किया तथा

आईपीएल के जरिये खेल के बारे में अपना ज्ञान बढ़ाना चाहते हैं जेम्स एंडरसन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com **लंदन/भाषा।** इंग्लैंड के महान तेज गेंदबाज जेम्स एंडरसन ने कहा कि उन्होंने खेल के बारे में अपना ज्ञान बढ़ाने के लिए इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) की आगामी मेगा नीलामी के लिए पंजीकरण कराया है। एंडरसन (42 वर्ष) ने साल के शुरू में टैट्टे क्रिकेट में सबसे सफल तेज गेंदबाज के रूप में अपना अंतरराष्ट्रीय करियर समाप्त किया था। उन्होंने आखिरी बार 2014 में अपना अंतिम टी20 मैच खेला था। वह आईपीएल में कभी नहीं खेले हैं। उन्होंने 24 और 25 नवंबर को जेद्दा में होने वाली नीलामी के लिए खुद को पंजीकृत किया और अपना आधार मूल्य 1.25 करोड़ रुपये रखा है। एंडरसन ने साल के शुरू में टैट्टे क्रिकेट से संन्यास ले लिया और



इंग्लैंड के लिए 188 मैच में 704 विकेट लिए। इससे वह श्रीलंका के दिग्गज मुथैया मुरलीधरन (800) और ऑस्ट्रेलिया के स्पिन जादूगर शेन वार्न (708) के बाद तीसरे सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज बने। एंडरसन ने एक पांडेकारट में 'बीबीसी रेडियो 4 टुडे' से बताया, 'मेरे अंदर अब भी कुछ ऐसा है जिसे लातों से दबाया जा सकता है। मैंने कभी आईपीएल नहीं खेला है। मैंने कभी इसका अनुभव

नहीं किया है और कई कारणों से मुझे लगता है कि एक खिलाड़ी के तौर पर मेरे पास देने के लिए बहुत कुछ है।' उन्होंने कहा कि दुनिया की सबसे बड़ी टी20 लीग में खेलकर वह बतौर गेंदबाज अपना ज्ञान ही नहीं बढ़ाना चाहते बल्कि बतौर कोच और अनुभव और ज्ञान हासिल करना चाहते हैं। इस तेज गेंदबाज ने कहा, 'मैंने गर्मियों में अपना करियर खत्म करने के बाद से थोड़ी बहुत कोचिंग की है। मैं इंग्लैंड की टीम के साथ थोड़ा बहुत 'मेंटर' के तौर पर भी काम कर रहा हूँ।' उन्होंने कहा, 'मुझे लगता है कि इस तरह की लीग में खेलने और उसका अनुभव हासिल करने से शायद मुझे खेल के बारे में अपना ज्ञान बढ़ाने में मदद मिले जिससे आगे चलकर मुझे फायदा मिलेगा।' एंडरसन ने आखिरी बार टी20 मैच अपनी काउंटी टीम लंकाशर के लिए अगस्त 2014 में खेला था जबकि इंग्लैंड के लिए इस प्रायश्च में उनका आखिरी मुकाबला नवंबर 2009 में था।

विशाखापट्टनम में बैडमिंटन अकादमी स्थापित करेंगी पीवी सिंधु



दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com **विशाखापट्टनम/भाषा।** ओलंपिक में दो बार की पदक विजेता पीवी सिंधु की स्वनिष्ठ परियोजना बैडमिंटन और खेल उत्कृष्टता के लिए पीवी सिंधु केंद्र विशाखापट्टनम में स्थापित किया जाएगा। इस केंद्र में बैडमिंटन के अलावा अन्य खेलों के खिलाड़ियों को भी प्रशिक्षण दिया

जाएगा। इसे आंध्र प्रदेश सरकार के सहयोग से स्थापित किया जाएगा। सिंधु ने इसके लिए आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री चंद्रबाबू नायडू का आभार व्यक्त किया। सिंधु ने यहां जारी बयान में कहा, 'मैं विशाखापट्टनम के लोगों के लिए इस केंद्र को स्थापित करने के लिए वास्तव में आभार व्यक्त करती हूँ। इस खेल केंद्र की स्थापना के लिए इससे बेहतर स्थान नहीं हो सकता। यह केंद्र ऐसा स्थान होगा जिसकी सभी स्तर के खिलाड़ी सेवाएं ले सकेंगे।'

सुविचार

शीशा और रिश्ता दोनों नाजूक होते हैं, पर दोनों में अंतर यह है कि, शीशा गलती से टूट जाता है और रिश्ता गलतफहमी से!

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

'शत्रुबोध' की कमी

जम्मू-कश्मीर के मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला ने पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी का जिक्र करते हुए सत्य कहा कि 'उन्होंने हमेशा स्थिति को सुधारने की कोशिश की थी।' वाजपेयी ने बतौर प्रधानमंत्री, लोगों को करीब लाने की कोशिश की थी, जिससे कोई झंकार नहीं कर सकता। जम्मू-कश्मीर विधानसभा में श्रद्धांजलि सभा के दौरान उमर अब्दुल्ला ने वाजपेयी के दौर को याद करते हुए उनकी कोशिशों को सराहा, लेकिन मुख्यमंत्री के कुछ शब्दों ने उन्हें 'भूलों' के प्रति एक आग्रह दिखाई देता है, जो हमारी सभी सरकारों से कहीं-न-कहीं हुई थी। भारत में आज भी राजनेताओं, बुद्धिजीवियों, लेखकों और वक्ताओं का एक बहुत बड़ा वर्ग है, जो यह मानता है कि भारत और पाकिस्तान के रिश्ते 'बातचीत' से अच्छे हो जाएंगे। उमर अब्दुल्ला के शब्दों - 'फिर वे (वाजपेयी) सरहद पर खड़े हो गए और कहा कि हम दोस्त बन सकते हैं, लेकिन पड़ोसी नहीं ... बातचीत ही एकमात्र रास्ता है। उन्होंने असफलताओं का सामना करने के बावजूद बार-बार दोरती का हाथ बढ़ाया ...' में भी यही भावना झलकती है। भारत-पाकिस्तान के रिश्ते अच्छे होने चाहिए। इससे दोनों तरफ आम लोगों को बहुत फायदा हो सकता है। हमारे देश में जिस भी दल / गठबंधन की सरकार रही, उसने इस बात के लिए कोशिशें जरूर की थीं कि रिश्तों में बेहतरी आए। प्रथम प्रधानमंत्री पं. जवाहर लाल नेहरू से लेकर वर्तमान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी तक, सबसे अपने-अपने तरीके से मैत्री और सद्भाव कायम करने के लिए भरपूर कोशिशें कीं। इसके बदले पाकिस्तान से क्या मिला? धोखा, युद्ध, आतंकवाद... अगर आज कोई व्यक्ति 'चाहे वह वरिष्ठ राजनेता हो या आम आदमी' यह सोचता है कि पाकिस्तान के साथ रिश्ते 'बातचीत' करने से अच्छे हो सकते हैं, तो यह उसकी नैक भावना तो हो सकती है, लेकिन उसका हकीकत से उतना ही निकट संबंध होगा, जितना जोनाल्ड ट्रंप का अयातुल्ला खामनेई से है!

न जाने क्यों, भारत में बहुत लोग (जिनमें बड़े-बड़े बुद्धिजीवी शामिल हैं) इस बात पर खूब जोर देते हैं कि 'हमें पाकिस्तान के साथ बार-बार बातचीत की कोशिशें करनी चाहिए, बातचीत से सबकुछ ठीक हो जाएगा।' बातचीत करने से किसी को क्या आपत्ति हो सकती है? उसके साथ यह भी तो देखें कि ऐसी हर बातचीत का क्या नतीजा निकला? अगर वाजपेयी की ही मिसाल लें तो वे बहुत अच्छे माहौल में बस लेकर लाहौर गए थे। उनके उस कदम को वहां बहुत सराहा गया था। उसके कुछ दिन बाद कारगिल युद्ध हो गया, जिसकी साजिश उस वक्त रची जा चुकी थी, जब वाजपेयी लाहौर में दोरती का हाथ बढ़ा रहे थे। यह हमारे साथ बहुत बड़ा धोखा हुआ था, जिसे हमें कौरी भावुकता से ऊपर उठकर याद रखना चाहिए। उमर अब्दुल्ला के इन 'शब्दों' में किसी वरिष्ठ राजनेता की परिपक्वता से ज्यादा ऐसी भावुकता झलकती है, जिन्हें हर दूसरे टीवी चैनल, यूट्यूब चैनल पर लोग दोहराते देख जाते हैं कि 'उन्होंने (वाजपेयी) नियंत्रण रेखा (एलओसी) के आर-पार के रास्तों को खोलने के लिए काम किया, जो बाद में फिर से बंद हो गए ... आज हमें अलग रखने की कोशिश की जा रही है।' जम्मू-कश्मीर के मुख्यमंत्री को यह भी बताना चाहिए कि वे 'रास्ते' फिर से बंद क्यों हुए और 'अलग' रखने की कोशिश किसने की? अगर हम किसी के लिए अपने घर का दरवाजा खोलते हैं तो यह अपेक्षा जरूर रखते हैं कि सामने जो व्यक्ति हो, वह हमें या हमारे घर में किसी को मुकसान न पहुंचाए। जब हम देश के 'दरवाजे' किसी के लिए खोलते हैं तो इसी सामान्य नियम को व्यापक सन्दर्भ में देखा जाना चाहिए। पाकिस्तान एलओसी पर कोई समाजसुधारक नहीं, बल्कि आतंकवादी भेजता है, जिनके दिलों में हमारे लिए नफरत भरी होती है। उस इलाके में आतंकवादियों के मददगार और आईएसआई के एजेंट भी पकड़े जाते रहे हैं। क्या इन सबके बावजूद भारत सरकार को यह फैसला लेना चाहिए कि वह पाकिस्तान से बातचीत की पहल करे और एलओसी पर किसी को भी आने-जाने की छूट दे दे? उसके बाद कैसे हालात पैदा हो सकते हैं, इसका कोई अंदाजा है? ऐसे बयान स्पष्ट रूप से 'शत्रुबोध' की कमी जाहिर करते हैं, जिसकी वजह से हमें बार-बार धोखा ही मिला है।

ट्वीटर टॉक

सूर्य उपासना व लोक आस्था के महापर्व 'छठ पूजा' के पावन अवसर पर आप सभी को हार्दिक शुभकामनाएं। तप और समर्पण के इस पर्व पर सृष्टि के पालनकर्ता सूर्यदेव एवं छठी मैया सभी की सुख, शांति एवं समृद्धि और उत्तम स्वास्थ्य प्रदान करें।

-वसुंधरा राजे

बूंदी के केशवराय पाटन में आज कई महत्वपूर्ण विकास कार्यों का लोकार्पण और शिलान्यास किया। शिक्षा, रोड कनेक्टिविटी, खेल सुविधाएं, पेयजल से जुड़े यह कार्य ग्रामीण अंचल में मूलभूत सुविधाओं की स्थिति को सुदृढ़ करते हुए जन-जीवन को बेहतर बनाएंगे।

-ओम बिरला

देश के होनहार छात्रों को मिलेगा नया सहारा! केंद्रीय मंत्रिमंडल ने 'पीएम विद्यालक्ष्मी' योजना को मंजूरी दी, जिससे आर्थिक सीमाएं अब छात्रों के सपनों के आड़े नहीं आएंगी। अब हर मेधावी छात्र को उच्च शिक्षा का मौका मिलेगा!

-दीया कुमारी

प्रेरक प्रसंग

नजरिये का फर्क

एक बार विख्यात दार्शनिक इमैनुअल कांट के साथ जिज्ञासुओं का समूह था। वह सभी अनुभव और परीक्षण पर अपने आप को बेहतर कह रहे थे। इमैनुअल कांट ने उनसे पूछा कि अभी-अभी आप सब जिस जगह से गुजरे वहां क्या था। सभी ने उछलकर कहा 'देखा, हरी घास थी।' हंसते हुए कांट उन सबको दोबारा वहीं ले गये और कहा कि, 'अब गौर से देखो घास के बीच में पीले और नीले फूल खिले हैं।' सबने तसल्ली से देखा तो सचमुच, बहुत ही खूबसूरत पीले तथा नीले फूल खिले हुए थे। इमैनुअल कांट ने उनको वहीं पर मंत्र दिया। कम देखो मगर बारीकी से देखो। वर्ष 1724 में जन्मे इमैनुअल कांट ने अपने दर्शन को 'ट्रान्सेंडेंट आइडियलिज्म' के सिद्धांत पर आधारित किया, जो इस बात के बीच अंतर को पहचानता है कि हम क्या अनुभव कर सकते हैं और क्या नहीं।

सामयिक

गाय भारतीय संस्कृति का अभिन्न अंग

ई. प्रभात किशोर

मोबाइल : 8544 128428

इलाहाबाद उच्च न्यायालय की एक पीठ ने 1 सितंबर 2021 को पारित एक आदेश में गाय को भारतीय संस्कृति का अभिन्न अंग बताया और इसे राष्ट्रीय पशु घोषित करने हेतु केंद्र सरकार को संसद में एक विधेयक लाने का सुझाव दिया। इससे पहले 31 मार्च 2017 को राजस्थान उच्च न्यायालय ने भी केंद्र सरकार को गाय को राष्ट्रीय पशु घोषित करने की अनुशंसा की थी तथा गाय को हानि पहुंचाने वालों के विरुद्ध सख्त कानून बनाने जाने पर जोर दिया गया था। जीवन का अधिकार मारने के अधिकार से ऊपर है और गोमांस खाने के अधिकार को कभी भी मौलिक अधिकार नहीं माना जा सकता है।

न्यायालय के निर्णय में कहा गया है कि ऋग्वेद के अनुसार, गाय के दूध, दही, घी, मूत्र और गोबर का उपयोग करके तैयार किया गया पंचगव्य कई असाध्य रोगों के उपचार और प्रतिरक्षा के निर्माण में सहायक होता है। आयुर्वेद के अनुसार गव्यं पवित्रं च रसायनं च, पयं च हृदयं बलबुद्धिम्। आयुः प्रदं रक्तविकारहारि, त्रिदोषहृद्दोगविषाहं स्यात् (अर्थात् पंचगव्य शुद्ध रसायन है। यह आहार और हृदय के लिए लाभकारी है। यह आयु, शक्ति और बौद्धिक क्षमतावर्द्धक है और रक्त की सभी अशुद्धियों को नष्ट करता है। यह तीन दोषों यथा- वात, पित्त और कफ का नाशक है तथा यह हृदय संबंधी विकारों को ठीक कर सकता है।) धार्मिक और सांस्कृतिक दृष्टिकोण से गाय अनादि काल से भारतीय समाज में ध्यान का केंद्र और पूजनीय रही है। सनातन धर्म के अनुयायी सदियों से गाय की वंदना करते आ रहे हैं। वैदिक संस्कृति की मान्यता के अनुसार गाय में 33 कोटि (श्रेणी) की देवी-देवताओं का वास होता है। भगवान कृष्ण ने अपना समस्त ज्ञान गाय की छत्रछाया में प्राप्त किया था। भगवद्गीता (10.28) में उन्होंने कहा है धेनुन्स्मि कामधुक्: (अर्थात् मैं जो भी हूँ, गायों में कामधेनु हूँ।)

सनातन धर्म में कार्तिक शुक्ल पक्ष की अष्टमी तिथि को गोपहमी का पर्व बड़े धूमधाम से एवं भक्तिभाव से मनाया जाता है तथा गो माता की पूजा की जाती है। यह वरकरता का उत्सव है जब नंद ने समारोह आयोजित कर पांच वर्ष की आयु पूर्ण करने वाले कृष्ण तथा



बलराम को उस समय की परंपरा के अनुसार पंचपावन के गायों की देखभाल की जिम्मेवारी सौंपी थी। चारों वेदों ने गाय के महत्व पर प्रकाश डाला है और उसे सृष्टि का प्रतीक बताया है। ऋग्वेद में कहा गया है कि गाय रुद्र की माता, वसु की पुत्री, आदित्य (अग्नि) की बहन, अमृत (दूध) का भंडार एवं गृह अघ्न्या है और उसकी कभी भी हत्या नहीं की जानी चाहिए। उसकी पूजा एवं सेवा से मानव को मोक्ष की प्राप्ति होती है। यजुर्वेद के अनुसार, गो समाना न विषयते, अर्थात् गाय ही संसार के जीवित प्राणियों में से एक है जो आदि से अंत तक उपयोगी है। सामवेद के अनुसार गाय से प्राप्त सभी वस्तुएं पवित्र होती हैं। अथर्ववेद के अनुसार, धेनुः सदनं रमीणाम्, अर्थात् गाय समृद्धि की अधिष्ठात्री है।

गाय की उत्पत्ति मूल रूप से समुद्र मंथन के दौरान हुई थी और यह नवरत्नों में से एक है। यह आठ प्रकार के धन का भंडार है और गो-लक्ष्मी से किसान धनवान बनते हैं। गाय पड़ोसी देश नेपाल का राष्ट्रीय पशु है। इंडोनेशिया में मुसलमान अभी भी अपने पूर्वजों, जो सनातनी थे, का अनुसरण करते हुए गायों का वध नहीं करते हैं। इस मसीह ने कहा था कि गाय की हत्या मनुष्य की हत्या के समान है। भगवान बुद्ध ने जहां गाय को मानव का मित्र बताया है, वहीं जैनियों ने गाय को स्वर्ग की संज्ञा दी है। बाल गंगाधर तिलक ने कहा था कि तुम मुझे मार सकते हो लेकिन गाय को चोट मत पहुंचाओ। पंडित मदन मोहन मालवीय ने गोहत्या पर पूर्ण प्रतिबंध की वकालत की थी। गांधीजी ने गाय को दया की मूरत बताया और उसे भारतीय संस्कृति का प्रतीक माना। उन्होंने कहा कि यह भारत में ऐसा स्वराज्य नहीं चाहते जहां गायों की हत्या की जाय। हालांकि मवेशियों का वध और

विशेष

भारतीय राजनीति के एक लौह पुरुष लालकृष्ण आडवाणी

बाल मुकुन्द ओझा

मोबाइल : 8949519406

भारतीय जनता पार्टी और देश के सबसे वरिष्ठ नेता, पूर्व उप प्रधानमंत्री भारत रत्न लालकृष्ण आडवाणी का 8 नवंबर को जन्मदिवस है। आडवाणी आज 97 वर्ष के हो गये हैं। सियासत में शुचिता के पैरोकार और सांस्कृतिक राष्ट्रवाद के झंडाबंदार आडवाणी को इस वर्ष देश के सर्वोच्च नागरिक सम्मान भारत रत्न से सम्मानित किया गया। जुलाई 2024 में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने लाल कृष्ण आडवाणी को उनके घर जाकर भारत रत्न से सम्मानित किया था। आडवाणी को 2015 में देश के दूसरे सबसे बड़े नागरिक सम्मान पद्म विभूषण से सम्मानित किया गया था। लौह पुरुष के नाम से देशभर में ख्यात लाल कृष्ण आडवाणी किसी प्रसिद्धि के मोहताब नहीं हैं। जनसंघ के संस्थापक सदस्य और भाजपा के पितृ पुरुषों में शामिल आडवाणी का जन्म 8 नवंबर 1927 को अविभाजित भारत के कराची में एक सिंधी परिवार में हुआ था। इनके पिता जी का नाम किशनचन्द और माता का नाम यमनी देवी था। लालकृष्ण आडवाणी ने फरवरी 1965 में कमला आडवाणी से शादी की थी और उनसे उनके दो बच्चे हुए। उनका बेटा जयंत और बेटा प्रतिभा हैं। लाल कृष्ण आडवाणी के सार्वजनिक जीवन की शुरुआत वर्ष 1947 से मानी जाती है। वे छात्र जीवन से ही राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ से जुड़ गए थे। श्यामा प्रसाद

मुखर्जी ने 1951 में भारतीय जनसंघ की स्थापना की, तो लाल आडवाणी पार्टी से जुड़ गए। अटल-आडवाणी के जोड़ीदार आडवाणी को पहले जनसंघ और फिर भाजपा को सशक्त और ऊंचाईयों पर पहुंचाने का श्रेय दिया जाता है। भले ही जीवन के वानप्रस्थ में पहुंचे आडवाणी आज भाजपा के मार्गदर्शक मंडल में हैं मगर देशभर में उनकी लोकप्रियता आज भी कायम है। आडवाणी की कभी पूरे देश में तूती बोला करती थी और उन्हें प्रधानमंत्री पद का प्रबल दावेदार माना जाता था। आडवाणी के प्रशंसक उनकी तुलना सरदार पटेल से करते हैं। इस दौरान देशभर में अटल बिहारी वाजपेयी की लोकप्रियता और लालकृष्ण आडवाणी की कुशल सांठनकर्ता के रूप में पहचान कायम हुई। 1990 में रामरथ यात्रा के जरिये भाजपा की विचारधारा और संगठन को विस्तारित करने की नीति जन-जन तक पहुंचाने में आडवाणी की अहम भूमिका रही थी।

1970 में वह राज्यसभा के सदस्य बने और 1989 तक इस पद पर बने रहे। 1973 में उन्हें भारतीय जनसंघ को अध्यक्ष चुना गया और 1977 तक उन्होंने पार्टी का संचालन किया। जनता पार्टी के नेतृत्व वाली मोरारजी देसाई की गठबंधन सरकार में सूचना और प्रसारण मंत्री बने। वर्ष 1984 के आम चुनाव ऐसे वक्त में हुए जब कांग्रेस इंदिरा गांधी की हत्या से पैदा सहानुभूति की लहर पर सवार थी। इन चुनावों में



भारतीय जनता पार्टी को महज दो सीटें मिली थीं। ये आडवाणी ही थे जिन्होंने अपनी अद्भुत सांघर्षिक योग्यता के बल पर भाजपा को सत्ता के नजदीक पहुंचा दिया। 1980 में भारतीय जनता पार्टी के गठन के बाद से ही आडवाणी यह शरत्त हैं जो सबसे ज्यादा समय तक पार्टी में अध्यक्ष पद पर बने रहे हैं। आडवाणी ने भाजपा को एक राष्ट्रीय स्तर की पार्टी बनाने के लिए अपना पूरा समय दिया और इसका परिणाम तब सामने आया, जब 1984 में महज 2 सीटें हासिल करने वाली पार्टी को लोकसभा चुनावों में 86 सीटें मिली जो उस समय के लिहाज से काफी बेहतर प्रदर्शन था। 1986 में लाल कृष्ण आडवाणी बीजेपी के नए अध्यक्ष बन गए। बीजेपी की कमल लालकृष्ण आडवाणी के हाथों में थी। बीजेपी को हिंदुत्व के रास्ते पर ले जाने वाले आडवाणी ही थे। आडवाणी ने आक्रामक हिंदुत्व नीति अपनाकर

बीजेपी को नयी दिशा दी और बीजेपी धीरे-धीरे लोगों के बीच जगह बनाने में कामयाब हुई।

पार्टी 1992 में 121 सीटों और 1996 में 161 पर पहुंच गई। राम मंदिर आंदोलन से अपने राजनीतिक करियर शुरू करने वाले आडवाणी को 1998 में पहली बार भाजपा को सत्ता का स्वाद चखाने का श्रेय दिया जाता है। आजादी के बाद पहली बार कांग्रेस सत्ता से बाहर थी और बीजेपी सबसे अधिक संख्या वाली पार्टी बनकर उभरी थी। आडवाणी तीन बार बीजेपी के अध्यक्ष रहे, पहली बार 1986 से 1991 तक तो दूसरी बार साल 1993 को आडवाणी एक बार फिर बीजेपी के अध्यक्ष बने और 1998 तक इस पद पर रहे। जिज्ञा प्रश्न के चलते उन्हें 2006 में पार्टी अध्यक्ष का पद छोड़ने के लिए मजबूर होना पड़ा। भाजपा के कर्णधार कहे जाने वाले लालकृष्ण आडवाणी कभी लौह पुरुष और कभी पार्टी का असली चेहरा बताया गया।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और गृह मंत्री अमित शाह भी कभी आडवाणी के करीबी सहयोगियों में हुआ करते थे। साल 2009 में बीजेपी आडवाणी के चेहर को आगे कर चुनाव लड़ी, लेकिन सत्ता में नहीं आ सकी। ऐसे में 2013 में बीजेपी ने नरेंद्र मोदी के चेहरे को आगे रखा, तो आडवाणी एक बारगी नाराज हुए लेकिन जब प्रचंड बहुमत से भाजपा सत्ता में आई तो आडवाणी ने नरेंद्र मोदी की प्रशंसा में कोई कसर नहीं छोड़ी।

नजरिया

ट्रंप की वापसी के बाद क्या बदलेगी बांग्लादेश की तस्वीर?

अशोक भाटिया

मोबाइल : 9221232130

डो नार्ल्ड ट्रंप के अमेरिका के 47वें राष्ट्रपति के रूप में चुने जाने के तुरंत बाद, बांग्लादेश की पूर्व प्रधानमंत्री और अगामी लीग की अध्यक्ष शेख हसीना ने उन्हें बधाई संदेश भेजा। इस संदेश में हसीना ने ट्रंप की नेतृत्व क्षमता और अमेरिकी जनता द्वारा उन पर दिखाए गए विशाल विश्वास की सराहना की। साथ ही उन्होंने उम्मीद जताई कि ट्रंप के नए कार्यकाल में बांग्लादेश और अमेरिका के बीच द्विपक्षीय संबंध और मजबूत होंगे। शेख हसीना का यह कदम बांग्लादेश की राजनीतिक परिदृश्य में खेला की वापसी का संकेत माना जा रहा है। हसीना इस समय दिल्ली में हैं, माना जा रहा है कि वो ट्रंप के शपथ ग्रहण के बाद अमेरिका का दौरा कर सकती हैं। इससे दोनों देशों के संबंधों को नई दिशा देने की संभावना है।

शेख हसीना का ट्रंप को भेजा गया यह संदेश को साधारण या औपचारिक बधाई नहीं है। यह बांग्लादेश में उनकी सियासी वापसी की दिशा में एक रणनीतिक पहल भी माना जा रहा है। वहीं, बांग्लादेश सरकार के मौजूदा प्रमुख मोहम्मद युनुस की विलेन परिवार और डेमोक्रेटिक पार्टी के नेताओं से मजबूती रिश्तों के चलते हसीना को ट्रंप प्रशासन में और भी समर्थन मिल सकता है। युनुस के अमेरिका में मजबूत संपर्क और बाइडेन प्रशासन में उनकी घनिष्ठता के बावजूद, हसीना का यह कदम कहीं न कहीं उन पर एक तरह का दबाव बना सकता है। अमेरिका के कूटनीतिक दबाव के कारण भारत के अलावा फिलहाल कोई अन्य देश शेख हसीना को मदद और बीजा देने में संकोच कर रहा है। ऐसे में, शेख हसीना के इस बधाई संदेश से साफ है कि

वह अंतरराष्ट्रीय समर्थन जुटाने में सक्षम हो गई हैं।

मौजूदा समय में बांग्लादेश के मुखिया बने मोहम्मद युनुस को ट्रंप जरा भी पसंद नहीं करते। दरअसल युनुस पर आरोप हैं कि 2016 के अमेरिकी राष्ट्रपति चुनाव में युनुस ने ट्रंप के खिलाफ फंडिंग की थी, तब से ट्रंप उनसे नाराज हैं।

डोनाल्ड ट्रंप ने हाल ही में दिवाली के मौके पर एक पोस्ट की थी। 2016 में ट्रंप जब पहली बार चुनाव जीते थे तब युनुस ने कहा था कि उनकी जीत सोलर एक्सप्लोसिव की तरह है। उजाला एक दिन जरूर आएगा। माना जा रहा है कि बांग्लादेश की अंतरिम सरकार के प्रमुख मोहम्मद युनुस अमेरिका की डेमोक्रेटिक पार्टी के ज्यादा करीबी हैं। बिल विलेंटन, बराक ओबामा, जो बाइडेन से उनकी ज्यादा बनती हैं। युनुस कई बार ट्रंप की आलोचना कर चुके हैं। ट्रंप ने हाल में बांग्लादेश के मौजूदा हालात पर कहा था कि वहां पर जो हो रहा है वो सही नहीं है। ट्रंप बांग्लादेशी हिंदू के लिए भी आवाज उठा चुके हैं। माना जा रहा है कि वो अब बांग्लादेश की अंतरिम सरकार पर दबाव डालेंगे। वो बोलेंगे कि शेख हसीना की पार्टी पर जो भी एक्शन हो रहा है उसे बंद किया जाए। देश में जल्द से जल्द चुनाव कराया जाए और लोगों को ही फैसला लेने दिया जाए कि वो किसकी सरकार चाहते हैं। उसमें उन्होंने बांग्लादेश में हिंदुओं के खिलाफ हुई हिंसा और उनकी सुरक्षा का मुद्दा उठाया था। उन्होंने अमेरिका ही नहीं दुनियाभर के हिंदुओं की रक्षा का वादा किया था। ऐसे में माना जा



रहा है कि ट्रंप बांग्लादेश में हिंदुओं पर हुए हमलों को लेकर मोहम्मद युनुस को माफ करने के मूक में नहीं हैं। अगामी लीग के आधिकारिक फेसबुक पेज पर जारी बयान में बांग्लादेश की पूर्व प्रधानमंत्री शेख हसीना ने डोनाल्ड ट्रंप और मिलेनिया ट्रंप के साथ उनके पहले राष्ट्रपति कार्यकाल के दौरान हुई मुलाकात का याद किया। साथ ही बांग्लादेश और संयुक्त राज्य अमेरिका की द्विपक्षीय रिश्तों को आगे बढ़ाने के लिए काम करने की इच्छा जताई।

गौतमलव है कि बांग्लादेश को लेकर डोनाल्ड ट्रंप की सोच उनके पहले राष्ट्रपति कार्यकाल में स्पष्ट हो गई थी। डोनाल्ड ट्रंप का बांग्लादेश के प्रति एक झुकाव है। वह बांग्लादेश का एक लोकतंत्र समर्थक देश के तौर पर देखते हैं। हाल ही में डोनाल्ड ट्रंप ने एक बयान जारी करके बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे हमलों को लेकर चिंता जाहिर की थी और इस मामले को अमेरिकी हिंदुओं को दिल के बेहद करीब बताया था। उन्होंने अमेरिका समेत पूरे विश्व में हिंदू सन्दाय की अधिकारों की सुरक्षा करने की बात कही थी। इसी कारण यह आशा जागी है कि डोनाल्ड ट्रंप की जीत का सबसे ज्यादा असर जिन देशों पर होने वाला है, उनमें बांग्लादेश भी है। यह साबित हो चुका है कि पूर्व राष्ट्रपित जो बाइडेन ने एक खार रणनीति के तहत शेख हसीना सरकार का तख्तापलट करवाया। उन्हें अपना ही देश छोड़कर भागने के लिए मजबूर होना पड़ा। इससे भारत को झटका लगा। लेकिन बांग्लादेश की

राजनीति पर नजर रखने वालों का मानना है कि ट्रंप की जीत से पूरा खेल बदलने वाला है। एक बार फिर बांग्लादेश में भारत का दबाव होगा। यह जीत शेख हसीना के लिए भी खुशखबरी लेकर आई है। एक ओर बात बांग्लादेश की अंतरिम सरकार चला रहे मुहम्मद युनुस डोनाल्ड ट्रंप के कटु आलोचक रहे हैं। कई बार उनके खिलाफ बयानबाजी भी की है। अब उनके भविष्य पर भी संकट खड़ा होगा। ढाका ट्रिब्यून में कूटनीतिक मामलों के जानकार शफकत रबी ने इस पर एक लेख लिखा है। उन्होंने बताया कि ट्रंप की जीत का बांग्लादेश पर क्या असर होने वाला है। भारत से रिश्ते कैसे बदल जाएंगे। उन्होंने लिखा है, ट्रंप की विदेश नीति अमेरिका फर्स्ट रहने वाली है। लेकिन इधर बांग्लादेश के लिए उनका आना बेहद अहम है। क्योंकि बांग्लादेश में अब जो कुछ होगा, वह ट्रंप की रजार पर होगा।

डोनाल्ड ट्रंप खुलकर कह चुके हैं कि बांग्लादेश में हिंदुओं का उत्पीड़न वे बर्दाश्त नहीं करने वाले। अब उसका असर साफ-साफ दिखेगा। बांग्लादेश में इस्लामी कहरपंथ और हिन्दुओं के उत्पीड़न से जुड़ी बातें अब उनके पास सीधे-सीधे जाएंगी। शेख हसीना के सहयोगियों और ट्रंप प्रशासन में सीधा दखल रखने वाले प्रवासी भारतीयों के बीच घनदृष्टि रिश्ता है।

इसका वे फायदा उठाएंगे। बताएंगे कि किस तरह बांग्लादेश में इस्लामी कहरपंथ बढ़ रहा है। ट्रंप अपने पहले कार्यकाल में भी इस्लामी कहरपंथ के खतमे की बात कहते रहे हैं। वहां की मीडिया का रुख भी बदल जाएगा और इन सबका फायदा शेख हसीना की पार्टी को मिलने वाला है।

महत्वपूर्ण

Published by Bhupendra Kumar on behalf of New Media Company, Arihant Plaza, 2nd Floor, 84-85, Wall Tax Road, Chennai-600 003 and printed by R. Kannan Adityan at Deviyin Kanmani Achagam, 24B, Anna Salai, Thousand Lights, Chennai-600 006. Editor : Bhupendra Kumar (Responsible for selection of news under PRB Act). Group Editor - Shreekrant Parashar. Reproduction of any matter from this newspaper in whole or in part or any such manner without prior written permission from the publisher is strictly prohibited and punishable by law. Regn No. R.N. No. : TNHM / 2013 / 52520

पाठकों से अनुरोध है कि इस प्रकाशन में प्रकाशित किए जाने वाले किसी भी तरह के विज्ञापन (वैवाहिक, वार्ताकार, टैंडर एवं सजावटी इत्यादि) पर कोई भी कार्यवाही, प्रतिबन्धता या धनराशि का व्यय करने से पूर्व इन विज्ञापनों के बारे में समस्त जानकारी यह स्वयं प्राप्त कर लें। दक्षिण भारत राष्ट्रमत समूह उत्पत्ती की गुणवत्ता तथा सेवाओं के लिए विज्ञापनदाताओं द्वारा किए जा रहे किसी प्रकार के वादों के लिए जिम्मेदार नहीं है। अगर विज्ञापनदाता विज्ञापन में किया जा रहा दावा पूर्ण नहीं करता है तो दक्षिण भारत राष्ट्रमत समूह के संपादक, मुद्रक एवं प्रकाशक या मालिकानों को वादों किसी भी रूप में उत्तरदाई नहीं बर्ना करनी। - दक्षिण भारत राष्ट्रमत

संतश्री गणेशीलाल ने तप, साधना के प्रभाव से अनेकों को धर्म से जोड़ा : युवाचार्य महेंद्रऋषि एएमकेएम में गणेशीलालजी की 145वीं जयंती मनाई गई

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई। स्थानीय वर्धमान स्थानकवासी जैन महासंघ तमिलनाडु के तत्वावधान एच श्रमण संघीय युवाचार्य महेंद्रऋषिजी के सांनिध्य में गुरुवार को कर्नाटक गजकेसरी गणेशीलालजी महाराज की 145वीं जयंती एकाशन व दया दिवस के रूप में मनाई गई। इस मौके पर युवाचार्यजी ने कहा कि महापुरुष अपने आप में, अपनी साधना और सामर्थ्य से प्रत्येक भव्य जीवों का आलंबन बनते हैं। एक ऐसा बालक जो बिलाडा के ललवानी परिवार में जन्मा, जिसे जन्म के पश्चात ही संसार के उन थपेड़ों का सामना करना पड़ा जिन्हें आप भी महसूस करते हैं। जो उपेक्षा का दुःख होता है, उसे उसने झेला। उन्होंने कहा आप जहां हो, वहां कितनी निष्ठा से जुड़े हो, वह मायने रखता है। वे हमेशा कार्य के प्रति निष्ठावान थे। विवाह का प्रस्ताव भी आया। जो-जो चीज जीवन में महत्वपूर्ण है, उसे बढ़ाने का प्रयास रहता ही है लेकिन उन्होंने सामने से इंकार कर दिया। उन्होंने अपने स्वाभिमान, उसूलों के साथ समझौता नहीं किया। वे साधना की ओर आकर्षित हुए। वे गुरु के संपर्क में आए और दीक्षा ग्रहण की। जहां वे बंधन के बंधन में बंधने वाले थे,



वहीं मुक्ति का मार्ग मिला। यह एक अभूतपूर्व संयोग था कि आनंद ऋषिजी महाराज व गणेशीलालजी महाराज की दीक्षा एक ही दिन हुई। वे श्रमण संघ में सूरज और चांद की उभार से जाने जाते थे। उन्होंने कहा गणेशीलालजी महाराज घोर तपस्वी थे। वे साधना में एकांकी रहे। दीक्षित होने के बाद एकांतर तप शुरू कर दिया और अंत तक करते रहे। उनमें भीतर में रही हुई करुणा भरी हुई थी, चाहे वह गायों के लिए हो या साधमिक के लिए। उनके भीतर की दया अद्भुत थी। वे राजस्थान, महाराष्ट्र, कर्नाटक आदि

दक्षिण क्षेत्रों में ऐसे दीप स्तंभ थे कि उन्होंने जैनत्व का साहस भरा। उनकी वाणी में प्रभाव था कि उन्होंने जैनत्व की सही पहचान कराई। आज आपको कड़वासा को अपनाने के लिए कई महापुरुष मिल जायेंगे। अपनी श्रेष्ठता साबित करने के लिए दूसरों पर अंगुली उठानी पड़ती है। ऐसी मानसिकता उनके विषय नहीं थी।

उन्होंने कहा वे तप और स्वाध्याय के प्रबल प्रेरक थे। उन्होंने जैनत्व की ज्योतिष प्रकट की। वे आचार्य नहीं बने लेकिन उनका व्यक्तित्व उच्च कोटि का था कि

सत्य की विरासत को आगे बढ़ाएं। जीवन में तप से हर प्रकार की तकलीफें दूर होती हैं, उससे हम जुड़े। उन्होंने सादगी का संदेश दिया। वह हमें हमारे जीवन में धारण करनी है। आप उस महापुरुष के प्रति श्रद्धा रखते हुए उनके सूत्रों को अपनाएं।

इस अवसर पर वर्धमान स्थानकवासी जैन महिला महासंघ तमिलनाडु की सदस्यों ने गीतिका प्रस्तुत की। महासंघ के मंत्री धर्मीचंद सिंघवी ने कहा कि गणेशीलालजी महाराज सादगी, विनय, करुणा, दया की प्रतिमूर्ति थे। जीवदया उनका प्रमुख लक्ष्य था। उन्होंने महासंघ के अध्यक्ष सुरेश लुनावत के नेतृत्व में जीवदया के तहत एकत्रित राशि को विभिन्न गौशालाओं को अनुदान देने की घोषणा की। उन्होंने कहा हमारी कोशिश रहेगी कि सभी गौशालाओं को राशि पहुंचे। उन्होंने बताया कि शनिवार प्रातः नेचुरेपेथी पर एक कार्यक्रम आयोजित की जाएगी। इस दौरान युवा संघ से मेवाड़ युवा संघ के सदस्य उपस्थित हुए और आगामी होली चातुर्मास का निवेदन किया। इसके अलावा अहमदनगर (अहिल्यानगर), सूरत, बेंगलूर, रायपुर, चाकण, पूना, जामनर आदि क्षेत्रों से गुरुभक्तगण युवाचार्यजी के दर्शनार्थ व दानार्थ पहुंचे। राकेश विनायकिया ने गीत की प्रस्तुति दी।



सेलम माहेश्वरी मंडल के दीपावली मिलन में हुआ सम्मान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

सेलम। माहेश्वरी मंडल सेलम का दीपावली मिलन कार्यक्रम संपन्न हुआ। इस कार्यक्रम में इस

वर्ष सेलम के प्रसिद्ध समाजसेवी कैलाश सारडा को सेलम माहेश्वरी रत्न सम्मान से सम्मानित किया गया। यह सम्मान अध्यक्ष श्यामसुंदर भट्ट, सचिव गोविंद चांडक के साथ अतिथि अमृतलाल चांडक, गोपाल सावू, प्रेम नारायण चांडक, राजगोपाल भंडारी, रामनिवास राठी ने प्रदान किया। इस अवसर पर युवा मंडल के अध्यक्ष सुनील केला ने कैलाश सारडा का परिचय व उनके सामाजिक कार्यों की जानकारी दी।

सम्मान दक्षिण भारत राष्ट्रमत



बेंगलूर में राजाजीनार वर्धमान स्थानकवासी जैन श्रावक संघ में 6 नवम्बर को आयोजित ज्ञान पंचमी समारोह में अंतरराष्ट्रीय प्राकृत केन्द्र के पूर्व निदेशक साहित्यकार डॉ. दिलीप धींग को गुरु अमर श्रुत सेवा सम्मान से सम्मानित किया गया। प्रवर्तक अमरमुनि के संयम अमृत वर्ष के उपलक्ष्य में यह सम्मान अखिल भारतीय गुरु अमर संयम अमृत वर्ष महोत्सव समिति द्वारा प्रदान किया गया। उपप्रवर्तक पंकजमुनि के सांनिध्य में समिति चेयरमैन महेंद्र जैन (नेरला, दिल्ली), संघ अध्यक्ष प्रकाशचंद चाणोदिया, उपाध्यक्ष रोशनलाल नाहर, 'मोक्षद्वार' पाक्षिक के संपादक गौतमचंद ओरस्ताल एवं अतिथियों ने डॉ. धींग का सम्मान किया।

आचार्यश्री हीराचन्द का दीक्षा दिवस 'स्वाध्याय दिवस' के रूप में मनाया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई। स्थानीय जैन रत्न हितैषी श्रावक संघ तमिलनाडु ने आचार्यश्री हीराचन्दजी का 62 वां दीक्षा दिवस 'स्वाध्याय दिवस' के रूप में स्वाध्याय भवन में मनाया दीक्षा दिवस का संचालन करते हुए श्रावक संघ तमिलनाडु के कार्याध्यक्ष नरेन्द्र कांकरिया ने आचार्य हीराचन्द के बाल्य काल से वैराग्य व प्रतिपल जागृतिपूर्ण संयमय जीवन के विभिन्न

संस्मरणों को धर्मसभा में रखते हुए बालक हीरा के पिता मोतीलाल के द्वारा जिनशासन की अमूल्य सेवा व गुरुनिष्ठा का उल्लेख किया। आचार्य हस्ती य आचार्य हीरा की जन्मभूमि में हुए महापुरुषों के चातुर्मासों की जानकारी देते हुए रत्न स्वर्ण वर्ष के अवसर पर तमिलनाडु ने एकान्तर उपवास करने वाले तपस्वीयों की श्रावक संघ की ओर से सात पृष्ठे हुए साधुवाद ज्ञापित किया।

वरिष्ठ स्वाध्यायी वीरेन्द्र कांकरिया ने तैतली पुत्र का स्वाध्याय व अनुप्रेक्षा की। उपस्थित श्रद्धालुओं ने हीरा चालीसा करते हुए स्तुति की। अनेक श्रद्धालुओं ने गुरु गुणगान रूप में रचनाएं व गद्य रूप से गुरु गुणगान किए तथा आचार्य हीरा की मौलिक विशेषताओं, प्रेरणाओं, संस्मरणों पर प्रकाश करते हुए गुणगान किए। इस अवसर पर चेन्नई महानगर के विभिन्न क्षेत्रों से उपस्थित श्रावक-श्राविकाओं ने तीन सामायिक की साधना की। उपवास, एकासन आदि तपस्याओं के प्रत्याख्यान के पश्चात श्रावक अम्बालाल कर्णावट ने मंगल पाठ सुनाया।

तिरुपुर में दादी का जन्मोत्सव 10 को

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

तिरुपुर। स्थानीय दादी परिवार द्वारा दादी का जन्मोत्सव 10 नवम्बर को मनाया जाएगा। 14वें वार्षिक जन्मोत्सव पर मंगल पाठ की प्रस्तुति मुम्बई के सुदर्शन शर्मा और कोलकाता की नृत्य नाटिका टीम द्वारा की जाएगी। संगीता थियेटर के पास पण्डियार कल्याण मंडपम में दोपहर 2.30 बजे से आयोजित इस कार्यक्रम में दादी परिवार की अध्यक्ष शीलाशाह ने बताया कि कार्यक्रम



कि तैयारियां जोर शोर चल रही हैं।

जयेश भवानी शंकर देवे संगठन उपाध्यक्ष मनोनीत किए गए

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई। यहां के श्री श्रीमाली ब्राह्मण समाज के कार्यकारिणी चेन्नई के कार्यकारिणी अध्यक्ष जयेश भवानी शंकर देवे को अखिल भारत

वर्षीय श्री श्रीमाली ब्राह्मण सामाजिक संस्थान पुष्कर द्वारा संस्थान में युवाओं की भागीदारी को सुनिश्चित करने के लिए संगठन का उपाध्यक्ष मनोनीत किया गया है। चेन्नई प्रवासी देवे सदस्य, युवा समाजसेवी, अनेक सामाजिक संस्थाओं से जुड़कर समाज सेवा का कार्य करते हैं।

'क्षमा, सरलता, कोमलता के त्रिवेणी संगम थे संतश्री गणेशीलाल'

गणेश बाग में गुरु गणेश का हुआ गुणानुवाद

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूर। शहर के गणेश बाग शिवाजीनगर में विराजित शिविराचार्य विनयमुनिजी खींचन के सांनिध्य में गणेश बाग में गुरुवार को तपस्वी गुरु गणेशीलालजी महाराज का 145वां जन्मोत्सव तप त्याग से मनाया गया। इस मौके पर विनयमुनिजी खींचन ने कहा कि धर्म के दो पक्षों में से आभ्यन्तर पक्ष यदि कमजोर हो रहा है तो अन्तिम सफलता बहुत ही कठिन मिलेगी। वर्तमान में बाह्य पक्ष पर ही आकर्षण ज्यादा से ज्यादा बढ़ता जा रहा है। 100 वर्ष पहले जब प्रवासी जैन समाज दक्षिण भारत में जिस धर्म और संस्कृति आधार विचार में जी रहा था, धर्म प्रीति-व्यवहार और सामाजिक प्रीति मानो गंगा-यमुना-सरस्वती की तरह प्रवाहित हो रही थी। बाह्य जीवन में अर्थ के साथ साथ सामाजिक संस्कृति धर्म में अहिंसा को सर्वोपरि स्थान दिया जाता था। वर्तमान में धर्मस्थानक-मन्दिरो की संख्या तेज गति से बढ़े हैं और बढते ही जा रहे हैं। देव, गुरु की जन्म-स्मृति दिवसों पर खाद्य पदार्थ की गुणवत्ता पर पूरा ध्यान

रखा जाता है। मानसिकता में धर्म के मूल बिंदु सत्य-अचौर्य-सदाचार अपरिग्रह-क्षमा-सरलता-कोमलता-निर्लोभता इन सर्वोच्च गुणों पर अंश रूप भी वाक धारा से सुनाकर इतिथि कर हम धन्य धन्य हो जाते हैं। हकीकत यह है उस पुरुष जिन्होंने जीवन पर एकान्तर तप अनुकंपा, सम्यक्करण और सादगी से सम्पूर्ण जीवन जिवा। ऐसे तपस्वीगुरु गणेशीलालजी की 145 वीं जयन्ती निमित्त धर्म में आभ्यन्तर गुण वृद्धि करना हमारा कर्तव्य है। मुनिश्री ने कहा कि व्यक्ति एक सीमा तक ही रहता है परन्तु व्यक्तित्व यानी गुणों का आकर्षण सदैव सौरभ में बना रहना है। गुणों से ही गुणवान बनता है। गुणवानों का गुण गान करना भी एक उत्तम भाव है। आज संतश्री की जयंती पर हमें उनके गुणगान करना चाहिए और उनके बलाएं मार्ग पर अग्रसर होना चाहिए। इच्छाओं की बढोतरी नहीं होनी चाहिए, सन्तोष नामक महान् गुण परम सुखदाता है। महामंत्री संपतराज मांडोते ने गुरु गुणगान किया। श्रद्धालुओं ने जन्मोत्सव के मौके पर 75 तपस्या हुई और गुरु के गुणगान हुए। संघ प्रवक्ता प्रसन्नचंद मांडोते ने सभी का स्वागत किया।



टेकडीवाल फिर बने दादी धाम प्रचार समिति के अध्यक्ष, चौधरी बने सचिव

जनवरी में आयोजित वार्षिकोत्सव व चरणपादुका उत्सव की तैयारियों पर हुई चर्चा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूर। स्थानीय श्री दादी धाम प्रचार समिति की बैठक व समिति के चुनाव एक होटल में हुई। इस बैठक में आगामी 4 व 5 जनवरी को आयोजित होने वाले वार्षिकोत्सव की व्यवस्थाओं के लिए कार्य विकेन्द्रिकरण व जिम्मेवारी सौंपने पर चर्चा हुई। इस चुनाव चयन बैठक में शिवकुमार टेकडीवाल को एक बार फिर समिति के अध्यक्ष पद की जिम्मेवारी सर्वसम्मति से सौंपी गई।



सुल्तानिया, संजय कयाल, मनीष महणसरिया, माया अग्रवाल, जया चौधरी, आशा बगडिया व रचना डालमिया को नियुक्त किया। टेकडीवाल ने बताया कि नई कमेटी में सचिव संजय चौधरी, कोषाध्यक्ष प्रकाश चौधरी, उपाध्यक्ष गंगाधर मोर व अनूप अग्रवाल, सहसचिव संदीप झुनझुनवाला व संजय कयाल, सह कोषाध्यक्ष शशिकान्त गुप्ता, सांस्कृतिक मंत्री रामसुंदर बगडिया व सिद्धार्थ नोपानी को बनाया गया है। इन पदाधिकारियों के अलावा कार्यकारिणी में 16 सदस्यों को शामिल किया है।



संयोजक संजय नोपानी ने बताया कि यह वार्षिकोत्सव जेपी नगर स्थित शुभ कन्वेंशन हॉल में होगा जिसमें झुझुनू मंदिर के चेयरमैन सहित पूरे देश से दादी भक्त शामिल होंगे। प्रकाश चौधरी ने बताया कि इस आयोजन में प्रियंका गुप्ता हेदराबाद, सुशीला शर्मा भागलपुर मंगलपाठ व अभिषेक शर्मा कोलकाता भजन की प्रस्तुति देंगे।

अपने चयन पर शिवकुमार टेकडीवाल ने सभी को धन्यवाद देते हुए जनवरी माह में होने वाले वार्षिकोत्सव सह चरणपादुका उत्सव को सफल बनाने में हर संभव सहयोग की अपील की। टेकडीवाल ने इस कार्यक्रम के लिए संयोजक पद के लिए संजय नोपानी एवं बिमल जिलोका, सह संयोजक के लिए जालान, शंकर

संयोजक संजय नोपानी ने बताया कि यह वार्षिकोत्सव जेपी

मोह के पाश अत्यन्त भयंकर होते हैं : साध्वी धर्मप्रभा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूर। स्थानीय वर्धमान स्थानकवासी जैन श्रावक हनुमंतनगर के तत्वावधान चातुर्मासार्थ विराजित साध्वीश्री धर्मप्रभाजी ने कहा कि संसार एक ऐसा पाश है, ऐसा मायाजाल है जिसमें उलझना बहुत सहज है मगर उसे सुलझाना अति दुष्कर कार्य है। मोह के पाश अत्यन्त भयंकर होते हैं। कई-कई बार तो त्यागी

आत्माएं भी इस मोह के जाल में फंस जाती हैं। संसार में मात्र एक धर्म ही है जो संसार रूपी समुद्र में डूबते हुए जीव की रक्षा के लिए नाव रूप बनता है। संसार में यदि कोई सच्चा शरणभूत है तो वो है धर्म। माता मरुदेवी के अपने पुत्र तीर्थंकर परमात्मा श्री आदिनाथ के प्रति रहा वास्तव्यता के भावों से भरा मोह-ममत्व के भावपूर्ण कथानक पर रोशनी डालते हुए कहा कि यह क्षणिक मोह में भी जीवात्मा के मुक्ति में बाधक हैं। संसार के रिश्ते, परिवार जन, घन, बन्धुजन व रचजन अशुभ कर्मी के फल भोग के समय साथ नहीं निभाते हैं। सबे रिश्ते यदि देखें तो सत्य हमारी माता हैं ज्ञान पिता हैं, धर्म भाई हैं, दया हमारा सच्चा मित्र हैं, सच्ची शान्ति ही पत्नी हैं, क्षमा सपूत पुत्र हैं, बस यही छः सगे बान्धव हैं, बाकी सब रिश्ते स्वार्थ के और मोह जनित हैं। धर्मसभा में गुरुवार को दया प्रत साधना करने वालों का संघ की ओर से सम्मान किया गया। कार्यक्रम का संचालन संघ मंत्री सुरेशकुमार धोका ने किया।



ध्वजारोहण व अन्नदान कर खागा ने मनाया कन्नड़ राज्योत्सव

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूर/दक्षिण भारत। शहर के कर्नाटका होजरी एवं गारमेट एसोसिएशन (खागा) ने हर्षोत्साव से मानुलपेट स्थित सरकारी स्कूल के पास ध्वजारोहण कन्नड़ राज्योत्सव मनाया। कन्नड़ नाड गीतों के साथ कार्यक्रम का शुभारंभ हुआ। खागा के अध्यक्ष प्रकाश

भोजानी ने सभी का स्वागत किया एवं सभी सदस्यों को कन्नड़ भाषा का ज्यादा से ज्यादा उपयोग करने का आह्वान किया। सचिव कैलाश बालर ने भी सभी को कन्नड़ राज्योत्सव की शुभकामनाएं दी। इस मौके पर उपाध्यक्ष पीएच राजपुरोहित, नरपतसिंह